

60.002/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 20.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

tartós fogyasztási cikkek kínálata /1. rész/

1987. január 20. - a belkereskedelem az idén folyó áron 6.7 százalékos, összehasonlítható árakon pedig a tavalyival azonos forgalommal számol. ezen belül - akár csak az elmúlt esztendőben - várhatóan az iparcikkek forgalma növekszik nagyobb mértékben az átlagosnál.

a kereskedelem a lakosság áruellátását h iradástechnikai eszközökből, háztartási gépekből az idén is döntően a hazai iparra alapozza. a forgalomba kerülő gyártmányok mintegy 85 százalékát állítják elő a belföldi termelők, s 15 százalékuk származik majd importból. a belkereskedelem a hazai szállítókkal az ez évi szerződéses jórészét már megkötötte.

fekete-fehér asztali televíziókészülékekből a belkereskedelem igénye az idén a számítások szerint 150 ezer, ám az orion mindössze 50-ezer készülék szállítására vállalkozik, s a videotonnal csak most folynak a belkereskedelmi tárgyalások. a hiányzó mennyiséget a kereskedelem megpróbálja importtal pótolni, ám feltétlenül szükség lenne több hazai készülékre is. színes televízióból 300-320 ezret szándékoznak eladni, s az eddigi megállapodások alapján mind az olcsóbb, mind az igényesebb típusokból lesz is elegendő. különféle rádiókészülékekből a tavalyihoz hasonló mennyiség áll a vásárlók rendelkezésére. video-magnókból a hazai ipar anyagiak híján nem tud annyit összeszerelni, mint amennyire szükség lenne, így a belkereskedelmi forgalomba kerülő készülékek elsősorban árucseréből



származnak. ezekből az idén mintegy 20-30 ezer jut az üzletekbe. a kereskedelem arra törekszik, hogy - az elmúlt évi árpolitikát folytatva - több, mind korszerűbb, lehetőleg olcsó, ám jó minőségű készüléket szerezzen be külföldről. a személyi számítógépek közül a hazai típusok árai túl magasak a vásárlóknak, az import anyagi nehézségekbe ütközik, ezért továbbra sem számíthatunk folyamatos kínálatra.

hűtőszekrényből az év folyamán 270 ezret hoz forgalomba a kereskedelem, ez mennyiségileg elégnék ígérkezik, összetétele azonban továbbra sem kielégítő, különösen a hazai típusokból lesz kevesebb a kívántnál. a szocialista importkészülékek választéka viszont bőszes. mennyiségében elegendő lesz a fagyasztószekrény is, ám a folyamatos ellátás a hazai és külföldi gyártók szállításainak ütemességétől függ.

hazai és import automata mosógépekből 130 ezer kerül majd az üzletekbe, mintegy 30 ezerrel kevesebb, mint amennyire szükség lenne. /folyt. köv./ mg/mz
00.10 200187 2438

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

tartós fogyasztási cikkek kínálata /2. rész/

hagyományos és félautomata mosógépekből, valamint centrifugákból azonban minden igényt ki tudnak elégíteni. villanybojlerékből szintén van, és lesz is elegendő, bár az olcsóbb - s egyben korszerűtlenebb - horganyzott tartályu típusokból az idén is kevesebb kerül forgalomba, mint amennyire igény lenne.

a főző- és fűtőkészülékekből összességében elegendőnek ígérkezik a választék. gáztűzhelyekből 6 százalékkal nagyobb, villanytűzhelyekből a tavalyival azonos mennyiséget kínál a belkereskedelem. villanykályhákból 12 százalékkal lesz több, mint tavaly.

az iparcikk-kereskedelem mind nagyobb hangsúlyt fektet a minőségre. a belkereskedelmi minisztérium szorgalmazza, hogy a vállalatok a szerződéseikben egyértelműen határozzák meg a szabványok és minták alapján a termékek minőségét, s mindenkor érvényesítsék igényeiket, ha a partnerek megszegik a megállapodást. /mti/
mg/sl/mz olt

00.10 200187 0950

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

közmufejlesztések budapesten

1987. január 20. - budapest közmuveinek fejlesztésére az idén 2 milliárd 80 millió forintot fordítanak. a kerületi és a fővárosi fejlesztések mellett a lakosság is jelentős részt vállal a víz- és gázvezetékek, valamint a közcsatornák létesítéséből - tájékoztatta az mti munkatársát rymorz pá, a fővárosi tanács közmu- és mélyépítési főigazgatóságának vezetője.

a vízgazdálkodási beruházások részeként 36 kilométer vízvezeték és 64 kilométer közcsatorna készül. a vízművek részben kicserélik az elavult, megrongálódott csöveket, s ahol szükséges, nagyobb átmérőjű vezetékkel helyezik el. folytatódnak a már megkezdett építkezések, felújítások is. a csepel-szigeten - a ráckevei vízműig - mintegy 20 kilométer hosszú vasbetonvezeték épül. a középtávu tervben előirányozottnál mérsékeltbb ütemben készül a halásztelki vízmű, amely a kutakkal és a hozzájuk kapcsolódó vezetékkel, az elektromos hálózattal várhatóan 1988 végén készül el.

a levegőtisztaság javítására tovább folytatódik a földgáz-átállítási program. az idén várhatóan csaknem 41 ezer fogyasztónál állítják át a készülékeket városi gárról földgázra. a legtöbbet a józsefvárosban, ahol 27 ezer háztartást juttatnak földgázhoz. a gázcsőhálózat az idén 27 kilométerrel bővül, s a lakosság segítségével, saját erőből várhatóan 101 kilométer elosztóvezeték létesül.

a közmufejlesztési feladatok megvalósításával az év végére a vízhálózatba kapcsolt lakások aránya 95.1, a közcsatornába kötötteké 85.5, a korszerű gáz- és távfűtéssel ellátott otthonoké 68.6 százalékra emelkedik. a főigazgatóság jelentős összegeket fordít a fővárosi temetők rekonstrukciójára, a közterületi szemétszállítás és a kertészet fejlesztésére is.

részben a városi zajok csökkentését, s a levegő tisztaságának javítását segíti az észak-déli metróvonal további építése az árpád hid és az újpesti bajcsy-zsilinszky út között. a környezetvédelmi program része a közúthálózat és a forgalomirányítás korszerűsítése is. az utak és a hidak, az alul- és felüljárók fenntartására, megújítására is jelentős összegeket fordítanak, ezért a főúthálózat és a tömegközlekedési utak minőségének szinten tartása csak nehezen biztosítható. emiatt a mellékutak további romlására is számítani lehet.

az idén megújul a lánchíd, a várhegyi alagút, a clark ádám tér és a józsef attila utca, s a ferihegyi repülőtérre vezető gyorsforgalmi úton befejeződik az igló utcai közuti felüljáró építése. /mti/

-ri/gw/kj/mz olt
00.11 200187 2499

-.-

00004 4 150 mtib1004

ujításokból ózdon: 160 milliós nyereség

1987. január 20. - a napokban összesítették az utóbbi esztendő ujítási eredményeit az ózdi kohászati üzemekben. a nagyüzem mérnökei, műszaki szakemberei, szakmunkásai által benyújtott csaknem ötezer ujítás közül a bíráló bizottság 2800 benyújtott javaslatot fogadott el, talált kivitelezhetőnek. ezek nagyjából az anyag- és energiamegtakarítást, a termelés gazdaságosságának növelését szolgálták. az ujítások több mint 160 millió forint nyereséget hoztak, így az ujítóknak is jelentős része van abban, hogy a vállalat 1986-ban veszteség nélkül zárta a gazdasági évet. a bevezetett ujításokért több mint 13 millió forintot fizettek ki.

/mti/
bas/an az/li olt
00.12 200187 0715

-.-

00005 4 170 mtib1005

vadak a falvakban

1987. január 20. - a baranyai erdők-mezők vadjai belátogatnak a falvakba, s a kertekben, gyümölcsösökben, szőlőkben még fellelhető eleséget igyekeznek megszerezni maguknak. a zord időjárás megfosztotta őket természetes táplálékforrásaiktól: a hótakaró miatt nem találhatnak ehető növényt, gyökeret, makkot. bár a vadetetőket feltöltötték takarmánnyal, az állatok egy része ösztönösen az ember közelébe húzódik, védelmet keresve az éhínséggel szemben. helyenként kisebb vaddisznó-kondákat figyeltek meg az erdők és a kertek találkozásánál, a szarvasok pedig még a szőlőkbe és a gyümölcsösökbe is bemerészkedtek, nyomuk jól felismerhető a havon. sok gazda alkalmi vadetetőket állított fel abból a célból, hogy inkább az odakészített takarmányt fogyasszák az állatok, mintsem a szőlőtőkék hajtásait, vagy a gyümölcsfák törzsét rágják meg. a hideg hajnalokon a fácánok is bemerészkednek a településekre. az utóbbi napokban megszokott látvány lett a kertek végében, a szőlősorok között, vagy az utak mentén eleséget keresgélő madarak csoportja. annyira megszeliidültek, hogy sem az emberek közelsége, sem a járművek forgalma nem riasztja el őket. /mti/

igó/bné/az/mz olt
00.12 200187 1194

-.-

00006 4 150 mtib1006

hóeltakarítás a gátakon

1987. január 20. - hozzáláttak a gátakra rakódott vastag hó eltakarításához az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén. a szegedi, a szentesi, a csongrádi és a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökségek körzetében mintegy 250 kilométer hosszúságú töltést igyekeznek mielőbb tolólapátos traktorokkal megtisztítani, hogy az olvadáskor a hó ne áztassa át a gátakat, ne rongálja a gátkoronán vezető utat. /mti/

tób/f az/li olt
00.13 200187 0463

-.-

00007 4 160 mtib1007

társadalomtudományi kutatások győrről

1987. január 20. - beköltözött a győri belváros egyik műemlék épületébe a magyar tudományos akadémia regionális kutatások központjának észak-dunántúli osztálya, amely az elmúlt év második felében alakult meg. a pécsi székhelyű regionális központ legújabb kutatóhelyének léteajóttát a helyi szervezetek erkölcsileg és anyagilag is támogatták. a városi tanács ujítottatta fel azt az épületrészt, amelyben ez évtől megfelelő körülmények között dolgozhat a kutatócsoport. a győr-sopron megyei tanács tizenöt évre szóló együttműködési szerződést kötött a magyar tudományos akadémiával, s a megállapodás értelmében a győri székhelyű osztály működéséhez évente egymillió forinttal járul hozzá.

a kutatócsoport már elkészítette első teljes évi kutatási programját. a feladatok kijelölését megelőzően széles körű helyzetfelmérést végeztek, információkat gyűjtöttek a térség gazdasági, társadalmi, történelmi adottságairól, amelyek a társadalomtudományi elemző munka alapjául szolgálnak. erre támaszkodva kezdik meg a területfejlesztés törvényszerűségeinek feltárását, a gazdasági és szellemi erőforrásoknak a termelésfejlesztésre, a műszaki megújulásra gyakorolt hatásának kutatását. vizsgálódásaik középpontjában a városi településhálózat térségi elhelyezkedése által meghatározott gazdasági, társadalmi mozgások állnak. emellett részt vesznek a különféle központi kutatási programokban is. elemzik például, hogy a határmenti települések fejlődését mennyiben befolyásolja földrajzi helyzetük. keresik a határmenti területek együttműködésének további lehetőségeit. e kapcsolatoknak máris számos eredménye mutatkozik.

például kulturális téren győr-sopron megye és burgenland között, vagy a magyar-szlovák munkaerőcserében a két szomszédos terület között. a kutatók gazdasági-társadalmi összefüggéseket, tendenciákat felmutató vizsgálati eredményeikkel információkat szolgáltatnak, s ezzel a döntéshozókhoz nyújtanak tudományos igényű segítséget a döntéshozóknak. /mti/

mzs/sza/kö az olt
00.13 200187 2040

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

a magyar nők országos tanácsának új kiadványai /1. rész/

1987. január 20. - a magyar nők országos tanácsa és a kossuth könyvkiadó közös gondozásában hamarosan újabb kötetek jelennek meg. magyar nyelven is olvasható majd eleanor marxnak és edward avellingnek - karl marx leányának és vejének - a nőkérdés című könyve. az első ízben 1886-ban napvilágot látott mű a korabeli nők helyzetét tárja fel, és felveti társadalmi problémáik, egyenjogúságuk kérdéseit.

temesvári erzsébet és raffai irén allergológusok két évtizedes orvosi tapasztalataikat osztják meg az olvasókkal az amit az allergiáról tudni kell című alkotásukban. leírják a leggyakoribb allergiás betegségek okozóit, kórképeit, jellegzetes formáit, s a laikusok számára is érthetően tájékoztatnak az allergiás bántalmak megelőzésének lehetőségeiről. egy további kötet a módosított családjogi törvényt ismerteti és magyarázza, a törvény szellemének és betűjének megértését segíti elő.

megjelent a rák gyógyítható! mit kell tennünk! című képes kiadvány is. közlésével szerkesztői - az országos onkológiai intézet munkatársai - tájékoztatják az olvasókat a rákbetegségek megelőzésének és gyógykezelésének lehetőségeiről, a kutatásáról. a csaknem 200.000 példányban terjesztett kiadvány értékesítéséből származó pénzzel „a rák ellen - az emberért, a holnapért!”, elnevezésű társadalmi alapítványt támogatják.

előkészületben van egy, a színész-egyénségeket bemutató könyv, valamint a családok táplálkozási szokásait, az idős emberek életét, társadalmi problémáit taglaló kötet is.

tavaly tíz könyvet jelentetett meg a mnot a kossuth kiadóval közösen. ezek között van az asszony a világ fölött című antológia, amelyet német irén szerkesztett neves írók - a mnot és a nők lapja felszabadulási pályázatára beküldött - műveiből. sándorné horváth

erika: a gyestől a gyedig című könyve a gyermekgondozási segély bevezetésének szükségességét, eredményeit vázolja, s az érdekeltek figyelmébe ajánlja a gyed-re vonatkozó tudnivalókat. czeizel endre az egészséges utódokért című művével a fiatalok családtervezését segíti. a szerző munkatársaival egyébként az egészségügyi világszervezet támogatásával a legmegfelelőbb családtervezési modell megvalósításán munkálkodik. halák lászló: ágytól - asztaltól ...? című kötetével arra ösztönzi a házastársakat, hogy kulturált módon vezessék le feszültségeiket, konfliktusaikat ne házasságuk felbontásával oldják meg. gyűlölködés nélkül váljanak el, ha a házasságuk semmiképpen nem tartható fenn tovább, s egyezzenek meg: miként nevelik tovább közös gyermekeiket. /folyt. köv./

me/cl/kö/mz
00.14 200187 2616

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

a magyar nők országos tanácsának új kiadványai /2. rész/

a hazai válások történetét összegezte rév erika a válóperek krónikája című könyvében, amelyben az egykori jogszabályokat is felidézi. lengyel gyöngyi: nagyanyáink mintái című újabb kötetében a régi, kevésbé ismert himzsmintákat ajánlja a kézimunkázók figyelmébe. fekete-fehér és színes rajzokkal, fotókkal illusztrált könyvében leírja a leolvasható mintákat, s azok készítésének módját. /mti/

me/cl/kö/kj/mz olt
00.15 200187 0484

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

új óvodák zalában

1987. január 20. - bővítik, korszerűsítik az óvodai hálózatot zalában. a tervek szerint az idén hét községben nyílik meg új gyermekintézmény.

zalaudvarmokon és mihályfán jelenleg még nincs óvoda; mindkét helyen eddig más célra szolgált épületet alakítanak át a gyerekek számára. söjtörön, nován, zalakaroson és magyarszerdahelyen új óvodát építenek, mert a mostaniak már zsúfoltak, nem felelnek meg a követelményeknek. semjénházán további 20-25 kisgyerek fogadására alkalmas helyiségekkel bővítik a nemzetiségi óvodát. a lakosság mindenütt társadalmi munkával segíti a helyi, illetve a közös tanácsok által finanszírozott építkezéseket.

zalában jelenleg 162 óvoda van, közülük 107 működik faluban. az utóbbiak számát feltétlenül növelni akarják; a cél az, hogy minden olyan településen legyen ilyen gyermekintézmény, ahol tartósan legalább tíz gyerek óvodai elhelyezését igénylik. /mti/
tas/kné az/li olt
00.15 200187 0949

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

finn-magyar gyermekverses könyv

1987. január 20. - békéscsabán kétnyelvű, finn-magyar gyermekverses kötet jelent meg elavia sanoja, azaz eleven szavak címmel. a békés megyei könyvtár által közreadott könyv tuomo lahdelma finn költő, műfordító és egyetemi tanár, valamint kiss dénes költő-újságíró közös munkája. a csinos kötetben tuomo lahdelma hat gyermekverse olvasható finnül, s - a magyar költő tolmácsolásában - magyarul, kiss dénes öt költeménye pedig magyarul, s a költőtárs fordításában finnül is. az előszó tanúsága szerint a két költő e közös alkotása egy nagyobb vállalkozás próbája. /mti/
sam/az/mz olt
00.16 200187 0629

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

dombóvári kalendárium

1987. január 20. - elkészült a dombóvári kalendárium legújabb - a harmadik - kötete, amely az előzőknél is több hasznos tudnivalót kínál olvasóinak. a 400 oldalas kalendáriumban 150 oldalon közölnek szociálpolitikai és egészségügyi cikkeket, köztük jogszabály-gyűjteményt és a népi gyógymódokat ismertető írást. a városi művelődési ház gondozásában készült könyvet a pátria nyomda dombóvári üzemében nyomtatták, így minden tekintetben helyi kiadványról van szó. a kötetben egyebek mellett megtalálható a tolnai város és a hozzá tartozó falvak 61 szakmában tevékenykedő kisiparosainak neve és lakcíme. s mert dombóváron minden második családnak van kertje, érdekes a kertművelésről szóló fejezet is.

a kötet borítólapján két fénykép van: az egyik a dombóvári művelődési házról jelenlegi állapotában készült, a másik pedig arról a grafikáról, amely a most még lapos tetetű épületet, makovecz imre tervének felhasználásával, magas tetővel mutatja be. /mti/
gem/kjné/az/mz olt
00.16 200187 1016

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

pályázat a biatorbágyi viadukt hasznosítására

1987. január 20. - a biatorbágyi vasúti hid hasznosítására írt ki pályázatot a közlekedési minisztérium, a máv vezérigazgatóság, a pest megyei és a biatorbágyi tanács.

a múlt század végén épült viaduktot egy merénylet, s az emiatt bekövetkezett katasztrófa tette híressé: a rajta keresztül robogó bécsi gyorsal együtt 1931. szeptember 12-ének éjjelén matuska szilveszter robbantotta fel. a hidat akkor rendbehozták, egy évtizede azonban megszűnt a forgalom ezen a vonalon, s azóta is üzemem kívül áll. az építmény - szerkezete révén - nem tartozik a műemlék-kategóriába, mindössze helytörténeti jelentősége van, a tízezer lakosu biatorbágy jelképévé vált. évek óta a helyi tanács kezelésében van, ám fenntartása, állagának megóvása évi egy-másfél millió forintba kerülne, erre pedig nem futja a helyi pénzekből.

a lebontás elkerülésére, a viadukt megmentésére kezdeményezte a biatorbágyi tanács a pályázat kiírását. az elképzelés szerint a hidat esetleg sárkányrepülés vagy ejtőernyős ugrás gyakorlásra lehetne alkalmassá tenni, s - a környék kedvező adottságait

kihásznlva - mellette lovaspályát, panziót, szabadidő központot kialakítani, az ebből származó nyereség egy részét fordítanak a híd fenntartására.

a vállalkozók február végéig a pest megyei tanácshoz nyújthatják be pályázatukat. /mti/
kru/an az li olt
00.17 200187 1395

-.-

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

februártól: teledoktor

1987. január 20. - teledoktor címmel új egészségügyi tanácsadó-sorozatot indít februárban a televízió. az egészség-megőrzéssel és betegség-megelőzéssel kapcsolatos időszerei és közérdeklődésre számot tartó témákkal, a gyógyulás és gyógyítás kérdéseivel foglalkozó műsor egyenként tízperces adásait csütörtök délelőttönként sugározzák majd.

a tudomány legfrissebb eredményeit hasznosító, de oldottabb és közérthetőbb nyelvezetű műsorok elsősorban a délelőtti otthon tartózkodóknak, így a nyugdíjasoknak, a kismamáknak és a gyerekeknek szólnak majd, s a szerkesztésben, az egyes témák megválasztásában számítanak a nézők kérdéseire, leveleire is. a február 5-én látható első programban az időskori feledékenységről lesz szó, s arra próbálnak választ adni, hogy betegség-e, illetve mikortól számít betegségnek e jelenség. az első adások a továbbiakban foglalkoznak majd az idősök látás- és hallásvizsgálataival, valamint e korosztály mozgásszervi panaszaiival. a szakértő gerontológussal, dr. iván lászlóval a sorozat háziasszonya, moldova ágnes beszélget a stúdióban, s a nézők - a kamerák segítségével - ellátogatnak a gerontológiai intézetbe is. a különböző témákat, illetve a nézők kérdéseit kisebb riportok és bejátszások illusztrálják.

az egészséges életmóddal és a betegségek megelőzésével foglalkozó tévéműsorok - a kalendárium 1987, valamint az élet él és élni akar czeizel-sorozat mellett további, orvosi témákat is feldolgozó új programokat tervez a televízió. ilyen lesz a magyar tudományos akadémiával közösen készülő, az életmód és egészség kapcsolatát körüljáró sorozat, valamint a februárban induló prizma című tudományos magazin. /mti/
kp/gw/kj/mz olt
00.18 200187 1713

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

várkonyi péter norvégiába utazott

1987. január 20. - dr. várkonyi péter külügyminiszter knut frydenlund norvég külügyminiszter meghívására kedden hivatalos látogatásra oslóba utazott. /mti/
t/kj la bam
08.25 200187 0216

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

halálos balesetek

1987. január 20. - szeged külterületén seres lászló lajos 47 éves fényképész kisiparos, kisteleki lakos személygépkocsijával előzés közben áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. seres, aki nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, a helyszínen meghalt.

borsosberény külterületén piotr bobula 42 éves gépkocsivezető, lengyel állampolgár olawai lakos pótkocsis tehergépkocsival a sikos uttesten megcsuszott, s a pótkocsi felborult. bobula ezt követően leállította a mögötte közlekedő kamiont, amelyet zenon browski 40 éves gépkocsivezető, lengyel állampolgár, olawai lakos vezetett. a kamion a hirtelen fékezés következtében a bal oldali árokba borult, és magával sodorta piotr bobulát, aki a helyszínen meghalt. zenon browski nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

martfői lakásán vandvacsek tiborné 25 éves raktáros és 4 éves réka nevű gyermeke a fürdőkádban a hajszáritótól halálos áramütést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

balatonkenesén, hétvégi házában holtan találták lakk imre 52 éves alkalmi munkás, bérhídi lakost. balatonalmádi lakásában holtan találták pándi antalné 88 éves nyugdíjast. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint halálukat kihülés okozta. /mti/
kj la bam
09.57 200187 1331

is

-.-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
 mezőgazdasági kutatási-fejlesztési tanácskozás gödöllőn

1987. január 20. - az agrárágazat jövedelmezőségének, versenyképességének javításában meghatározó a műszaki fejlesztés szerepe - állapította meg papócsi lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes kedden, a gödöllői agrártudományi egyetemen megkezdődött kétnapos tudományos tanácskozás megnyitóján. A mezőgazdasági gépesítés kutatási-fejlesztési feladatait tárgyaló eszmecsere a miniszterhelyettes kiemelte: a mezőgazdasági termelés műszaki fejlesztése sokoldalúan kell, hogy szolgálja a minőséget, a termelékenység fokozását. az ezredfordulóig ugyanis - évről évre csökkenő területen - a termelést hozzávetőleg 40-50 százalékkal kell növelni. /mti/

kru/la,ká/gw bam
 10.03 200187 0751

-.-

sb0018 4 170 mtib1018

hármaskorok szentesen

1987. január 20. - hármaskorok születtek hétfőn a szentesi kórházban. az édesanya, kutiné vigh erika 20 éves főiskolai hallgató a szülés előtti heteket már a kórház szülészeti osztályán töltötte, miután a megelőző ultrahangos vizsgálat jelezte, hogy hármaskorok születése várható. az előre felkészült orvoscsoporthoz a terhesség harmincyolcadik hetében császármetszéssel segítette a világra a csecsemőket. erika 2.200, gabriella 1.570, bea pedig 1.900 gramm súlyú. a kórház szülészeti osztályától kapott tájékoztatás szerint az édesanya és az újszülöttek jól vannak. /mti/

dén/f,ká/gw bam
 10.21 200187 0627

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!/
 az oit ülése

1987. január 20. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter elnöklétével kedden délelőtt összeült az országos idegenforgalmi tanács. a testület egyebek között az idegenforgalmi alap /ifa/ idei felosztásáról tárgyalt. ebben az évben összesen csaknem 750 millió forintos ifa áll rendelkezésre, ebből a korábbinál jóval nagyobb összeget - a tavalyi 121 millió helyett 200 milliót - fordítanak nemzetközi és belföldi idegenforgalmi propagandára. ugyancsak kiemelten támogatják a kereskedelmi és szolgáltatásfejlesztési beruházásokat, ezekre a célokra a tavalyi 130-cal szemben 200 milliót használnak fel. a tájegységi intéző bizottságok összesen 152 millió forintot kapnak az ifa-ból. a balaton-környéki élelmiszer-pavilonok építésére 20 millió forintot, kemping-rekonstrukciókra pedig 30-40 milliót juttatnak az idén az idegenforgalmi alapról. /mti/

bi/cl/sr/gw bam
 10.23 200187 0887

-.-

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshir!/
 xi. országos békekonferencia - sajtótájékoztató

1987. január 20. - a xi. országos békekonferencia előkészítéséről és programjáról tartott sajtótájékoztatót kedden délelőtt az országos béketanács a fórum szállóban. mint azt az újságíróknak elmondották: a békekonferenciát január 31-jére hívták össze az építők székházába.

a délelőtti plenáris ülést követően 8 munkabizottságban folytatódik majd a tanácskozás. e szekcióülések a nagyközönség számára is nyitottak lesznek. a munkabizottsági viták témái: gazdaság, béke, nemzetközi együttműködés; a biztonság és a leszerelés időszere kérdései; az ifjúság a békemozgalomban; tudósok, írók, művészek felelőssége az atomkorszakban; békére nevelés; fejlődés, béke, szolidaritás; az újságírók felelőssége a békéért; a magyar és a nemzetközi békemozgalom időszere kérdései. a viták után záró plenáris ülést tartanak, ezen állásfoglalást ad ki a magyar békemozgalom. a konferenciához ifjúsági békemozgalmi rendezvények is kapcsolódnak. /mti/

na/la/fr la bam
 11.14 200187 1016

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

uj helyen a gyermekkönyvtár

1987. január 20. - harmincezer ifjúsági könyvvel és videotékával új helyen fogadja olvasóit a hajdu-bihar megyei könyvtár gyermekrészlege. debrecen főutcáján a 71. számú házat több mint 2 millió forintos költséggel korszerűsítették és alakították át a könyvtár céljára. a könyvek és videofilmek mellett csaknem 4000 tekerés, diafilm áll az érdeklődő gyermekek rendelkezésére. újszerű szolgáltatásként - kihelyezett tanórákra - egész iskolai osztályokat is fogad a könyvtár egy-egy sajátos témakör bemutatására. /mti/

szü/an,ká/gw bam
11.15 200187 0574

--

sb0022 4 150 mtib1022

cigánytanács alakult debrecenben

1987. január 20. - a cigánylakosság társadalmi beilleszkedésének elősegítésére cigánytanács alakult a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága mellett. a megyében élő mintegy 22 ezer cigány érdekképviselői testülete egyebek közt a felnőttek foglalkoztatási, és a gyermekek iskoláztatási viszonyain kíván javítani. jelenleg ugyanis a munkaképes cigánylakosság 60 százaléka rendelkezik csak állandó munkaviszonnyal, a gyermekek egy része pedig nem végzi el az általános iskola nyolc osztályát. ezen alapvető gondok enyhítése révén javíthatók a cigányság lakáskörülményei és egyéb szociális problémái is. /mti/

szü,ká/gw bam
11.16 200187 0677

--

sb0023 1 150 mtib1023 /gyorsíró/

számítógépek segítik az ipar műszaki fejlesztését -
sajtótájékoztató

1987. január 20. - az ipar műszaki fejlődését gyorsító számítógépes tervezés és gyártás elterjesztéséről kedden sajtótájékoztatót tartottak az ipari minisztériumban.

reiniger péter főosztályvezető elmondta, hogy a korszerű számítógépek alkalmazása ma már nélkülözhetetlen a vállalatok műszaki tervező munkájában, a termelés- és folyamatirányításban, valamint a gyártási műveletek ellenőrzésében. a járműiparban már a 60-as években elkezdték a módszerek elterjesztését; ma már az Ikarus, a győri rába és a csepel autógyár több nagy teljesítményű számítógépet üzemeltet, s ezek alkotják e vállalatok adatbázisát is. a tervező munkában és a gyártásban egyaránt felhasználják a számítógépeket a szerszámgépgyárak, az elektronikai termékeket előállító üzemek, és terjed a számítógépek alkalmazása a bányászatban, a könnyűiparban és az energiaiparban is. a számítógépek termeléseszközként való használata a következő években tovább bővül.

mti/
sz/gw/sl/gw bam
11.24 200187 1042

--

sb0024 4 150 mtib1024

az első tsz-zárszámadás baranyában

1987. január 20. - baranyában is megkezdődtek a termelészövetkezeti zárszámadások. elsőként - a megyei hagyományoknak megfelelően - a borjádi új élet tsz tartotta meg kedden az 1986-os év munkáját értékelő közgyűlését. a következő napok, hetek során ötvenkilenc közös gazdaság, valamint négy szövetkezeti vállalat - a kacsótai mecsektej, a harkányi gyógyüdülő, a pécsváradi építő és a pannonia innovációs vállalat - tagsága vitatja meg és hagyja jóvá a mérlegeket. az ország más vidékeihez képest baranya mezőgazdaságát kevésbé sújtotta az aszály, ennek megfelelően kedvező évet zártak a tsz-ek: termelésük értéke tovább nőtt és megközelítette a tízmilliárd forintot.

az átlagos adósságu borjádi új élet tsz arról nevezetes, hogy adósságok nélkül gazdálkodik, immár négy éve nem vett fel hitelt az üzemi bankban levő tetemes pénzeszköze biztos alapot nyújt az 1987. évi gazdálkodáshoz és termelésfejlesztéshez. bischof józsef elnök arról számolt be a közgyűlésen, hogy az eddigi legnagyobb

as

nyereséget érték el tavaly, az egy főre jutó összege először haladta túl a száz ezer forintot, ami országosan is jó eredménynek számít. ennek megfelelően magas a közösből származó jövedelem is.

a több nyereség és a magasabb jövedelem annak köszönhető, hogy a múlt évben gyorsabban nőtt a termelés, mint a költségfelhasználás. az új élet tiszta meghatározó növénytermelési ágazata a kukorica, amely a szántóterület negyven százalékát foglalja el. tavaly hektáronként 9,4 tonna termett, s először sikerült az egy tonna kukoricára jutó költségeket a 2000 forint alá szorítani. az egy tehénre jutó tejhozamot 350 literrel emelték és az elérte az 5530 litert. a költségek alakulásával azonban elégedetlenek: egy liter tejet ugyanis 6 forint 84 fillérért állítottak elő, ezt az idén csökkenteni akarják.

a megye többi gazdaságában is jók a termelési mutatók. kukoricából 7,9 tonnát, búzából 5,2 tonnát és cukorrépából 42,1 tonnát takarítottak be hektáronként; a baranyai mezőgazdaság történetében a második-harmadik legjobb hozamok ezek. az egy tehénre jutó éves tejmenyiség először haladta túl az 5000 litert, míg a vízkihasználás öt százalékkal nőtt, és elérte a 175 ezer sertést. a termelés dinamikájával általában lépést tartott a költségek alakulása. hiányt szigetvár térségében mutatnak a tiszta mérlegek, ahol súlyos volt az aszály kártétele. /mti/

196/bné,ká/gw bam
11.29 200187 2420

-.-

sb0025 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat!/
villamospótló autóbuszok

1987. január 20. - a bkv tájékoztatja az utazóközönséget, hogy vágányjavítási és felsővezeték-karbantartási munkák miatt villamosviteldijjal autóbuszokat közlekedtet, több villamosjárat vonalán:

a 19-es és a 49-es jelzésű villamosok helyett, 21-én, 22-én és 23-án 8-tól 14 óráig a mórlicz zsigmond körtér - kelemenföld - etele tér között;

az 59 jelzésű villamosok helyett, 21-én, 22-én és 23-án 7.55-től 14 óráig a moszkva tér és a kis ferenc tér között;

Os

a 31 jelzésű éjszakai villamosok helyett 20-nól 21-re és 22-nől 23-ra virradó éjszaka 0 óra 50-től 3.45-ig a határ ut - gubacsi ut körkört - pacsirta telep, végállomás között;

a 13 jelzésű villamosok helyett 23-án 21.20-tól 26-án 3.45-ig a határ ut - nagykorösi ut kereszteződés és az 5 órs vezér tere között közlekednek villamospótló autóbuszok. /mti/
fr la bam
11.40 200187 0880

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

winkler oszkár-émléktábla sopronban

1987. január 20. - winkler oszkár egyetemi tanár születésének 80. évfordulója alkalmából emléktáblát rendeztek kedden a soproni erdőszeti és falpari egyetemen. az ülésen egykori tanítványok, kollégák méltatták a három évvel ezelőtt elhunyt építész-mérnök sokoldalú munkásságát.

winkler oszkár a felszabadulást követően előbb az építési kormánybizottság képviselőjeként irányította az újjáépítést, majd 1948-ban megszervezte az első vidéki állami tervező irodát sopronban. lakóépületek, középületek, ipari létesítmények egész sorát tervezte az ikva-parti városban, továbbá zalaegerszegen, celledömölkön, nagykanizsán.

1948-tól csaknem három évtizeden át oktatta a mérnökhallgatókat a soproni egyetemen, de közben nem mondott le az alkotó építész hivatásról sem. 1960-ban közreműködött sopron általános rendezési tervének elkészítésében. az elsők között kapta meg 1953-ban az ybl miklós-díjat. szerkezettervezői érdemeit alpár-éremmel honorálták. nyugdíjba vonulása után - 1975-től - a korábbi építész-nemzedék reprezentáns egyéniségéről írt monográfiákat. felsőoktatási tevékenysége elismeréseként 1981-ben tiszteletbeli doktorrá fogadta a soproni egyetemen. /mti/

mzs/sza,ká/gw bam
11.55 200187 1239

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

a szolnok megyei tanács vb-ülése - gyermek- és munkahelyi étkeztetés

1987. január 20. - sokat javult a gyermek- és a munkahelyi étkeztetés színvonala azzal, hogy megalakult a jáász-nagykun vendéglátó vállalat új leányvállalata - állapította meg keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. az új intézmény, amely a vendéglátó vállalat második leányvállalata, 1987. január 1-én kezdte meg munkáját, s negyvenezer gyermek, diák, s tizenöt-huszezer felnőtt napi főétkeztetését látja el; ötvenkét munkahelyi büfét üzemeltet, és három, megyén kívüli nyári tábor lakóinak étkeztetését is megoldja. a vállalkozással az iskolások kétharmada részesül megfelelő színvonalú ellátásban. a gyermek- és munkahelyi étkeztetésnél különös figyelmet fordítanak a korszerű, egészséges táplálkozásra, az étlapokat szakorvosi közreműködéssel állítják össze. /mti/

end/fné,ká/gw ie
13.17 200187 0886

-.-

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 20. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

párás, ködös, hideg idő

kontinensünk nyugati partvidéke mentén az óceáni léghullámok hatására csapadékos, napról-napra enyhébb az időjárás. ezeken a területeken éjszaka is nulla fok fölött marad a hőmérséklet. enyhe az idő a földközi-tenger partvidékén is, például az appennini-félszigeten délutánonként közel 15 fokig emelkedik a hőmérséklet. európa többi részén hideg, téli idő van. az uraltól az ibériai-félszigetig, illetve észak-skandináviától a dinári-alpokig magas nyomású légköri képződmény okoz nagyrészt csapadékmentes, erősen párás, ködös, napról-napra egyre hidegebb időjárást. a német-lengyel alföldön sokfelé napközben is minusz 10 fok alatt marad a hőmérséklet. a kárpát-medence időjárása egyre inkább az említett magas nyomású képződmény hatása alá kerül, így hidegebbre fordul időjárásunk.

magyarország nagy részén hétfőn borult, helyenként ködös idő volt. gyakorta szállingózott a hó, gyengén szitált az eső, ónos eső, de említésre méltó mennyiséget, 2-3 mm-t, csupán bárányában és

as

vasban mértek. a hőmérséklet csúcserőke általában 0 fok körül alakult. ugyanakkor a budapest-szolnok vonaltól északkeletre eső területeken átlagban 5 órán át sütött a nap, és délutánra 3 és 8 fok közé melegedett fel a levegő. kedd hajnalra az ország déli felén minusz 2 és minusz 7 fokig, északi felén általában minusz 7 és minusz 12 fokig, néhol minusz 14 - minusz 15 fokig csökkent a hőmérséklet. sokfelé képződött köd. kedden délelőtt változóan felhős, főként nyugaton többfelé ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor általában plusz 1 és minusz 4 fok között, a ködös területeken minusz 5 és minusz 8 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fok, a több éves átlagnál 3.3 fokkal magasabb volt.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős, erősen párás, sokfelé ködös idő lesz zuzmarával, helyenként hószállingózással. a szél gyenge marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 7 és minusz 12 fok között, a derült helyeken minusz 15 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában minusz 2 fok körül, a ködös helyeken minusz 5 és minusz 10 fok között várható. /folyt. köv./ mz
14.25 200187 2481

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

külfkereskedelmi vállalatok vezetőinek értekezlete

1987. január 20. - kedden a mogúrt székházában munkaértekezletet tartottak a külfkereskedelmi tevékenységre jogosult vállalatok vezetői. a megbeszélésen részt vett és felszólalt kapolyi lászló ipari, vácsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és berényi lajos, az országos tervhivatal elnökhelyettese is.

veress péter külfkereskedelmi miniszter elmondotta, hogy a mult esztendőben a belső és külső gazdasági folyamatok nem segítették a külfkereskedelem előirányzatainak megvalósítását. ennek ellenére a rubel elszámolási forgalom egyenlege a tervezetnek megfelelően alakult. az import mennyisége - több év után először - növekedett, de a tervezett szint alatt maradt. így a kivitel sem bővíthetett a vállalati törekvéseknek megfelelően.

as

a konvertibilis forgalom - a tervezett aktívum helyett - passzív egyenleggel zárt. az export nem haladta meg az előző évi szintet, s így elmaradt a tervezettől. az import növekedése viszont meghaladta a tervben előirányozottat, továbbra is alapvető probléma, hogy lassú a termelési struktúra korszerűsítése, a gazdasági környezet pedig csak részben kényszeríti ki az export növelését.

- a külső feltételek várhatóan 1987-ben sem javulnak. ezért a tervet csak összehangolt erőfeszítésekkel lehet teljesíteni - hangsúlyozta a külkereskedelmi miniszter. a külkereskedelmi tevékenységre jogosult vállalatok fontos feladata, hogy folyamatosan figyelemmel kísérjék a szocialista országok gazdaságirányításában bekövetkező változásokat, s felhasználják az együttműködés minden számba vehető lehetőségét az exportban és az importban egyaránt.

a külkereskedelemmel foglalkozóknak a korábbinál hatékonyabban kell közvetíteniük a termelőkhez a külpiacok műszaki minőségi igényeit és követelményeit. lényeges, hogy segítsék az import-termékekkel való takarékosabb, céltudatosabb gazdálkodást. mivel egyes fejlődő országok - amelyek fontos piacai a magyar külkereskedelemnek - fizetési helyzete romlott, elsősorban a fejlett tőkés országokban kell tovább bővíteni az eladásokat, a kooperációs kapcsolatok fejlesztésében a műszaki színvonal korszerűsítését össze kell kapcsolni a piacszerzéssel is. az eddiginél eredményesebben szükséges hasznosítani az együttműködés bővítésének olyan korszerű formáit, mint az új vegyes vállalatok létrehozása, a működő tőke bevonása. /mti/

pf/gw/sr/gw ie
14.26 200187 2408

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

változóan felhős, erősen páráos, estétől foltokban ködös idő zuzmarával. gyenge marad a szél. késő este mínusz 5 fok, hajnalban mínusz 8 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 202 cm, a víz hőmérséklete 0.8 fok.

/mti/
kf/sl/mz ie

14.27 200187 0412

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

számítógépek segítik az ipar műszaki fejlesztését - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. január 20. - az ipar műszaki fejlődését gyorsító számítógépes tervezés és gyártás elterjesztéséről kedden sajtótájékoztatót tartottak az ipari minisztériumban.

reiniger péter főosztályvezető elmondta, hogy a korszerű számítógépek alkalmazása ma már nélkülözhetetlen a vállalatok műszaki tervező munkájában, a termelés- és folyamatirányításban, valamint a gyártási műveletek ellenőrzésében. a járműiparban már a 60-as években elkezdték a módszerek elterjesztését; ma már az ikarus, a győri rába és a csepel autógyár több nagy teljesítményű számítógépet üzemeltet, s ezek alkotják a vállalatok adatbankját is. a tervező munkában és a gyártásban egyaránt felhasználják a számítógépeket a szerszámgépgyárak, az elektronikai termékeket előállító üzemek, és terjed a számítógépek alkalmazása a kohászatban, a könnyűiparban és az energiaiparban is.

az ipar VII. ötéves tervre szóló kutatási-fejlesztési terve előirányozza a gyártási technológiák átfogó automatizálását. a számítógéppel segített tervezés és gyártás ezt a folyamatot felgyorsítja, egyúttal minőségileg javítja a gyártmányfejlesztők munkáját, hiszen lényegesen csökkenti a tervezési és kivitelezési hibák lehetőségét, a szerszámok, alkatrészek vagy technológiák tervdokumentációinak elkészítésénél. a számítógépes tervezés fokozza a versenyképességet is, hiszen az iparnak és a külkereskedelemnek egyre rövidebb határidőkre kell ajánlatokat tennie a vásárlóknak, akik egyébként gyakran a szállított berendezés vagy alkatrész tervezési számításait is elkérlik.

az ipari minisztérium - együttműködve akadémiai kutatóintézetekkel, egyetemi konstruktőrökkel - a számítógépes tervezés és gyártás egységes koncepciójának kialakításán dolgozik. ehhez a munkához a háttér adott, jónéhány nagyvállalat már jelentős eredményeket ért el e téren, például korszerű módszert alkalmaznak a mikroelektronikai vállalatnál, a ganz mávágban, a ganz danubiusban, az ikarusban, a csavarárugyárban, a telefongyárban és a videotonban. eredményeiket célszerű szélesebb körben hasznosítani. a számítógépes tervezés és gyártás elterjesztésébe bekapcsolják az omfb-vel közösen létrehozott különböző innovációs parkokat is.

az iparvállalatoknál az utóbbi időben igen nagy az igény az ilyen korszerű módszerek alkalmazására, ezért az ipari minisztérium három mintarendszer létrehozását tervezi a tervidőszakban. az egyiket a budapesti műszaki egyetem gyártástechnológiai tanszékén alakítják ki, mintegy 160 millió forintos költséggel, főleg oktatási célokra, magyar berendezésekből. /folyt. köv./

sz/la/mz
14.31 200187 2654

-.-

sb0032 4 150 mtib1034

számítógépek segítik az ipar műszaki fejlesztését -
sajtótájékoztató /2. rész/

a másik számítógéppel segített tervezési és gyártórendszert az mta számítástechnikai és alkalmazási intézetében, a harmadikat pedig az elektro-coop vállalatnál hozzák létre. ugyancsak az évtized végéig számítógéppel összekapcsolt gyártócellákat alakítanak ki az ikarusban, a szerszámgépipari művekben, a csepeli szerszámgépgyárban és a diósgyőri gépgyárban. a tervezett rendszerek modulelemekből állnak majd, s az adott feladathoz tetszés szerint variálhatóak lesznek. így egyidejűleg sok vállalatnál alkalmazhatják majd az elemeket, valamint azokat a gyártócellákat, amelyeket egy-egy - az iparban tipikusnak mondható - munkafolyamathoz, például forgácsoláshoz, szereléshez alakítanak ki.

a számítógéppel segített tervezésről és gyártásról februárban szakmai napot szervez a minisztérium az iparvállalatok számára.

/mti/

sz/la/sr/mz ie
14.32 200187 0932

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

a veszprém megyei tanács vb ülése -lakásépítés

1987. január 20. - telek- és közműhiány nehezíti a lakásépítési tervek megvalósítását - állapította meg keddi ülésén a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a megyében a VII. ötéves tervben 10 ezer 600 lakást kellene felépíteni, a tanácsok telekkialakítási tervei azonban csak 5357 beépíthető telekkel számolnak. néhány településen, mint csetényben, bakonyjákón és társközségeiben a bányászati kutatásoktól tették függővé a további telekkijelöléseket. különösen a jó fekvésű, közművesített telkek száma kevés. a perifériákon való építkezés, a települések terjeszkedése egyre hosszabb közművezetéseket követel, amelynek nincsenek meg az anyagi feltételei. az új telkeknek csak 50 százalékán van vezetékes ivóvíz, a villamosenergia-ellátottság 79 százalékos, csatornával pedig e területeknek mindössze 4 százalékán rendelkeznek.

veszprém megye tanácsa a korábbiakhoz képest nagyobb mértékben támogatja a fiatal házaspárok és a többgyermekes családok lakáshoz jutását; összesen 3000 ilyen család költözhet a közeli jövőben új lakásba.

as

a tavaly létrehozott építéstervezési szakértői bizottságban külön munkacsoport foglalkozik a balaton-parti és a veszprémi építési tervek véleményezésével, hogy az új épületek harmonikusan illeszkedjenek a természeti, illetve műemléki környezetbe. létrehozták veszprémben a magánépítetők információs irodáját, amely a tervezésen kívül a szervezésben, az anyagellátásban is segítkezik és félkész lakások értékesítésével is foglalkozik.

a végrehajtó bizottság határozata szerint újból felülvizsgálják a telekellátás helyzetét, és a gondok megoldására a városi és nagyközségi tanácsok cselekvési programot dolgoznak ki. /mti/

szé/mmé/bej,ká cl ie
14.33 200187 1768

-.-

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. január 20.

trabant limousin hycomat	budapest	1206
trabant limousin combi	budapest	360
trabant limousin	budapest	6238
	debrecen	5614
	győr	4906
trabant combi	budapest	1271
	debrecen	1127
	győr	953
wartburg standard	budapest	1087
	debrecen	561
	győr	710
wartburg special	budapest	1486
	debrecen	1769
	győr	1110
wartburg special tolótetős	budapest	9482
wartburg tourist	budapest	1257
	debrecen	975
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	22298
	debrecen	12463
	győr	15617
skoda 120 gls	budapest	1634
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117

ab

bel

- 24 -

1987.01.20.

lada 1300 s	győr	15056
	budapest	18909
	debrecen	14264
lada 1500	győr	5989
	budapest	15182
	debrecen	11425
lada combi	győr	4910
	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
	budapest	34944
polski fiat 126 p	debrecen	659
	győr	25
fso /polski fiat/ 1500	-	6261
/folyt. köv./ gw		
15.01 200187 2182		

-.-

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	609
	győr	879
dacia combi	budapest	1333
	debrecen	1114
	győr	761
dacia tlx	budapest	416
	debrecen	317
	győr	174
zastava	budapest	15285
		/mti/
kf/sl/gw ie		
15.02 200187 0561		

-.-

bel

- 25 -

1987.01.20.

sb0036 4 130 mtib1038

xi. országos békekonferencia - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. január 20. - a xi. országos békekonferencia előkészítéséről és programjáról tartott nemzetközi sajtótájékoztatót az országos béketanács kedden a fórum szállóban. amint az újságíróknak elmondották: a békekonferenciát január 31-re hívták össze az építők székházába. a délelőtti plenáris ülést követően 8 munkabizottságban folytatódik majd a tanácskozás. a szekcióülések főbb témái: gazdaság, béke, nemzetközi együttműködés; a biztonság és a leszerelés időszerei kérdései, fejlődés, béke, szolidaritás.

az elmúlt két esztendő békemozgalmi tevékenységét értékelve sebestyén nándorné, az obt elnöke elmondotta: novemberben országsszerte csoportos értekezleteken vettek részt az országos béketanács tagjai, ezeken a tanácskozásokon áttekintették a békemunka eredményeit, és számos javaslatot dolgoztak ki. ugyanebben az időszakban valamennyi megyében és budapesten papi békegyűléseket rendeztek, az egyházi békeszolgálatok további erősítésének céljából. értékelő, javaslattevő üléseket, találkozót szerveztek az obt bizottságai, illetve azok vezetőségei, valamint több helyen a békeközösségek is.

- a békemozgalom a társadalom, a közélet részévé vált - hangsúlyozta az obt elnöke -, s hozzájárult a nemzeti közmegegyezés és erősítéséhez. a nemzetközi munka tartalmasabbá tételét elősegítette a rugalmasság, a készség a párbeszédre, az ésszerű kompromisszumokra hajló tárgyalási stílus. a mozgalom tömegbázisának szélesítését megkönnyíti, hogy a békeharc egyszerre szolgálja a hazát és az emberiséget, s Magyarország békepolitikája az egész nép érdekeit fejezi ki. a xi. országos békekonferencia előkészítését szolgálták, s a mozgalom befolyását növelték az őszi leszerelési hét rendezvényei, a karácsony előtti békeakciók és ünnepek, illetve a szakmák szerint szerveződött békemegmozdulások. az eredmények ellenére több hiányosság is felfedezhető ma még a békemozgalom tevékenységében: például az egyetemisták és a mezőgazdaságban dolgozók aktivitását nem sikerült növelni - emelte ki az obt elnöke.

végezetül arról szólt, hogy a már bevált delegálási elv szerint megválasztották az országos béketanács tagjait. üzemek, szervezetek, társadalmi és kulturális intézmények, békeklubok kollektívái küldték az obt-be tagokat. az új országos béketanács csaknem 400 tagja a konferencia előtti napon, január 30-án tartja meg alakuló ülését, amelyen megválasztják az obt tisztségviselőit, illetve megalakul az obt új elnöksége.

/folyt. köv./ na/cl/li
15.07 200187 2529

-.-

sb0037 4 130 mtib1039

a csehszlovák kulturális központ idei programjai

1987. január 20. - a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ idei terveiről tartottak sajtótájékoztatót kedden az intézményben. Jaroslav Musilek igazgató elmondta: ez az esztendő is gazdag programokat ígér, folytatódnak a hangversenysorozatok, a képzőművészeti kiállítások, irodalmi rendezvények, politikai előadások, filmvetítések.

februárban Vladimír Páral cseh íróval találkozhat a közönség, s a magyarországon is vetített nők a pult mögött című tévé-sorozat főszereplőit, alkotóit látják vendégül. Josef Capek író, festőművész alkotásait, életét felelevenítő irodalmi estet tartanak születésének 100. évfordulója alkalmából márciusban. májusban a magyar irodalmi alkotásokat cseh és szlovák nyelven tolmácsoló írók találkoznak magyar műfordítókkal. ebben az évben mintegy 20 tárlatot rendeznek a kulturális központban. az érdeklődők válogatást láthatnak egyebek között a trencsényi Bazovsky galéria alkotásaiból, s a nemzetközi nőnap alkalmából a nő a képzőművészetben címmel mutatnak be kiállítást. májusban csehszlovákia felszabadulásának 42. évfordulója alkalmából rendeznek fotókiállítást.

a komoly- és könnyűzene kedvelői egyaránt válogathatnak a hangversenyprogramok közül. februárban fiatal cseh operaénekesek mutatkoznak be. tavasszal fellép egy harmonika trió, s ezen kívül népzenei és dzsesszkoncertek is szerepelnek a hangversenykinálásban.

folytatódnak az előadás-sorozatok, amelyeken politikai, szociális és kulturális kérdésekről tájékoztatják a szakembereket az érdeklődőket. tavasszal, nyáron és decemberben az idén is megrendezik az árusítással egybekötött kiállításokat. barátsági napokat ebben az esztendőben fejér, pest, vas, bács-kiskun, szabolics-szatmár és komárom megyében rendeznek a hazafias népfronttal közös szervezésben.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy a kulturális központ várhatóan 1988 első negyedévében költözik be új, rákóczi uti épületébe. /mti/

-cz/gw/fr/gw 1e
15.09 200187 1996

-.-

sb0038 4 150 mtib1040

munkásgyűlés a mecseki szénbányáknál /baranyai tibor/

1987. január 20. - munkásgyűlést rendeztek kedden a mecseki szénbányák üzemének dolgozóit, vezetőit, szakszervezeti tisztségviselőit valamint a bányászati aknamélyítő vállalat mecseki körzetének képviselőit. a pécs bányászati üzem István aknán megtartott gyűlés résztvevőit Lelovics Imre, az üzemi pártbizottság titkára köszöntötte, majd Baranyai Tibor, a szot főtitkára mondott beszédet.

többek között hangzott, hogy a nehéz gazdasági helyzetből való sikeres kilábalás egyik legfontosabb feltétele a valóság tényeinek ismeretére alapozott reális optimizmus, amely enőt adhat ahhoz, hogy a maga munkaterületén mindenki jobban dolgozzék. a szakszervezetek előtt álló feladatokról szólva Baranyai Tibor hangsúlyozta, hogy a mozgalom most a gazdasági program támogatásával szolgálhatja legjobban a dolgozók érdekeit, hiszen e program egyik célja éppen az alkotóerő felszabadítása, a többet és jobban teljesítők megbecsülésének javítása.

a mecseki szénbányáktól az idén kétféle háromszázötvenezer tonna kocsizható kőszén vár a népgazdaság, a vállalat nagymányoki brikettüzeme pedig várhatóan csaknem félmillió tonna fűtőanyagot állít elő. a mecseki szénbányászok a zord téli napok szállítási fennakadásai és a külfejtési teljesítmények csökkenése okozta termelés kiesést a legutóbbi hétvégen vállalt szabadnapos munkájukkal már pótolták, s a vállalat az év eddig eltelt napjaira szóló tervét száz százalék felett teljesítette. /mti/

kász/bné,ká/gw 1e
15.12 200187 1525

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

xi. országos békekonferencia - sajtótájékoztató /2. rész/

Barabás Miklós, az országos béketanács főtitkára a hazai békemozgalom további tevékenységével, illetve a békekonferencia munkájával kapcsolatban a folyamatosság, a kezdeményezőkézség, a kritikai és a vitaszellem, valamint a nyitottság fontosságát emelte ki. mint mondta, a békemozgalmi munka két évvel ezelőtt meghatározott irányvonala kiállta az idő próbáját, lényeges változtatására nincs szükség. a nemzetközi helyzet folyamatos cselekvésre sarkallja a hazai békemozgalmat, amelynek tovább kell erősítenie önálló arculatát.

a békemozgalom az egész nemzet ügye, amelyben létjogosultságuk van különböző véleményeknek, javaslatoknak, munkamódszereknek - hangsúlyozta az obf főtitkára. a vita a mozgalom lényegi eleme, s ez stratégiáját is közvetlenül érinti. a vitaszellem erősítését szolgálja az is, hogy a békekonferencián nemcsak plenáris üléseket, hanem munkabizottsági eszmecseréket is szerveznek. a békemozgalomban számítanak mindenki véleményére, s ezért a szekcióülések nyitottak lesznek. belépők az országos béketanács titkárságán igényelhetők, írásban, személyesen vagy telefonon - mondotta végezetül az obf főtitkára. /mti/

na/cl fr/li 1e
15.13 200187 1231

-.-

sb0040 4 130 mtib1042

kolozsvári grandpierre emil kitüntetése

1987. január 20. - az elnöki tanács kolozsvári grandpierre emil kossuth-díjas írónak irodalmi munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendjét adományozta. a kitüntetést trautmán rezsó, az elnöki tanács helyettes elnöke kedden adta át. az eseményen jelen volt drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár és knopp andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese. /mti/

kö fr/li 1e
15.23 200187 0504

-.-

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős, sokfelé páras, ködös idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután -5 fok körül, csütörtökön hajnalban -10 fok körül.

csehszlovákia:

változóan felhős, páras, ködös idő lesz. hószállingózás, zuzmára sokfelé várható. a hőmérséklet szerdán kora délután -3 és -8 fok, csütörtökön hajnalban -8 és -13 fok.

Szovjetunió

változóan felhős, erősen páras idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután -7 és -12 fok, csütörtökön hajnalban -13 és -18 fok.

románia:

változóan felhős, erősen páras, ködös idő valószínű számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután -5 fok körül, csütörtökön hajnalban -11 és -16 fok.

Jugoszlávia:

változóan felhős, helyenként erősen páras idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután -5 fok körül, csütörtökön hajnalban -10 fok körül. /mti/

kf/sl/gw 1e
15.33 200187 1177

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

az oit ülése

1987. január 20. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter elnökletével kedden a budapest kongresszusi központban ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács. a testület egyebek között az idegenforgalmi alap tavalyi felhasználásáról és az idén rendelkezésre álló összeg felosztásáról tárgyalt.

tavaly összesen 580 millió forintnyi idegenforgalmi alap képződött. ebből a 4 kiemelt üdülőkörzet intézőbizottsága 94 millió forinttal, a 14 tájegységi idegenforgalmi bizottság 29 millió forinttal részesült; elsősorban infrastrukturális célú fejlesztések megvalósításához kaptak segítséget. a külföldre irányuló nemzeti és a belföldi propaganda céljaira 121 millió forintot fordítottak, de amint azt a testület is megállapította - ez kevésnek bizonyult. kulturális, sport és egyéb rendezvények támogatására 40 millió forint jutott. az idegenforgalmi tanács leszögezte, hogy az elmúlt évben lényegében a tervezettnek megfelelően használták fel a támogatásra szánt összeget.

az idén összesen csaknem 750 millió forint értékű idegenforgalmi alappal lehet gazdálkodni. ebből - a korábban megfogalmazott elveknek megfelelően - továbbra is első sorban azokat a fejlesztéseket támogatják, amelyek az idegenforgalom időbeni és térbeni széthúzását szolgálják, szélesítik a magasabb igényeket is kielégítő szolgáltatások körét, s hozzájárulnak a konvertibilis devizabevételek növésehez.

a tanács javaslata szerint az idén a kiemelt üdülőkörzetek intézőbizottságai és a tanácsi idegenforgalmi bizottságok 152 millió forintot kapnak az idegenforgalmi alpból, első sorban infrastrukturális célú fejlesztéseikhez, propaganda célokra a tavalyinál jóval többet, 200 millió forintot juttatnak. kulturális és sportrendezvények támogatására 50 millió forintot fordítanak az idén, tízmillióval többet, mint az elmúlt évben. a pályázati rendszerben megvalósuló kereskedelmi és szolgáltatásfejlesztési beruházások támogatására 200 millió forintot hagyott jóvá a bizottság. a tavaly megkezdett balatoni élelmiszerpavilon-program folytatására 20 millió forintnyi támogatást adnak. ugyancsak folytatódik a kempingek rekonstrukciós programja. erre a célra 1987-ben összesen 30-40 millió forintot juttatnak az alpból. /mti/

bi/cl sr/li ie
15.34 200187 2254

-.-

sb0043 4 130 mtib1045

köszöntőlevél a munkásörtségnek

1987. január 20. - a munkásörtség megalakulásának 30. évfordulója alkalmából kedden, a munkásörtség székházában domonkos László, a kisz központi bizottságának titkára és pető gyöngy, a kisz kb honvédelmi nevelési tanácsának titkára átadta három csaba, a kisz kb első titkára levelét borbély sándornak, a munkásörtség országos parancsnokának.

a levélben a kisz kb első titkára köszöntötte a megalakulásának 30. évfordulóját ünneplő, s az eltelt három évtizedben az ifjusági szervezetnek is sok területen segítséget nyújtó munkásörtség tagjait és vezetőit. /mti/

si fr/li ie
15.40 200187 0620

-.-

sb0044 4 160 mtib1046 /közönségszolgálat/

a budapest galéria tárlata

1987. január 20. - a budapest galéria lajos utcai kiállítóházában a „6 lakótelep” című kiállítás január 23-án, pénteken 16 órakor nyílik meg. /mti/

kp/kö fr/li ie
15.41 200187 0206

-.-

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 20. -

érvényben: 1987. január 21-én

deviza nem	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6747,92	6754,67	6761,42
ausztrál dollár	2958,87	2961,83	2964,79
belga frank	116,32	116,44	116,56
dán korona	636,98	637,62	638,26
finn márka	966,29	967,26	968,23
francia frank	723,66	724,38	725,10
holland forint	2145,66	2147,81	2149,96
japán yen /1000/	291,12	291,41	291,70
kanadai dollár	3269,29	3272,56	3275,83
kuvaiti dinár	15387,13	15402,53	15417,93
norvég korona	624,60	625,23	625,86
nszk márka	2418,10	2420,52	2422,94
olasz lira /1000/	33,98	34,01	34,04
osztrák schilling	343,19	343,53	343,87
portugál escudo	31,42	31,45	31,48
spanyol peseta	34,30	34,33	34,36
svájci frank	2884,77	2887,66	2890,55
svéd korona	677,05	677,73	678,41
trjes cl./rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4446,88	4451,33	4455,78
ecu /közös piac/	4986,41	4991,40	4996,39

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl li ie
15.46 200187 1361

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 20. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	2 fok ₂
london	5 fok ₂
oslo	-9 fok ₂
stockholm	-10 fok ₂
helsinki	-10 fok ₂
berlin	-7 fok ₂
varsó	-10 fok ₂
leningrád	-11 fok ₂
moszkva	-6 fok ₂
kijev	-12 fok ₂
prága	-5 fok ₂
bécs	-7 fok ₂
róma	13 fok ₂
madrid	3 fok ₂
belgrád	-4 fok ₂
bukarest	-4 fok ₂
szófia	-5 fok ₂
athén	10 fok ₂ /mti/

kf/sl/mz 1e
15.47 200187 0909

-.-

sb0047 4 130 mtib1049

szürös mátyás bács-kiskunban - munkásgyűlés tiszakécskén /1. rész/

1987. január 20. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára kedden bács-kiskun megyébe látogatott. kecskeméten román pál, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára tájékoztatta a megye politikai és gazdasági életéről, az időjárás okozta termelés kiesés pótlására tett intézkedésekről. ezt követően szürös mátyás a megye vezetőinek - köztük gajdos Istvánnak, a megyei tanács elnökének - társaságában a hazafias népfront megyei bizottságát kereste fel. a program a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalatnál, majd tiszakécskén, a kecskeméti mezőgépi vállalat helyi gyárában folytatódott.

a központi bizottság titkára délután a tiszakécskai városi pártbizottság épületében munkásgyűlésen találkozott a helyi s a környékbeli gyárak, vállalatok, üzemi kollektívák képviselőivel, párt- és állami vezetőkkel, munkásokkal, értelmiségiekkel. /folyt. köv./ pr-kj/kö li 1e
15.51 200187 0990

-.-

sb0048 4 150 mtib1050

zárszámadó közgyűlés a veszprémvársányi tsz-ben

1987. január 20. - kedden veszprém megyében is megkezdődött a termelőszövetkezetek múlt évi gazdálkodásának eredményeit, gondjait, fontosabb tapasztalatait összegező zárszámadások sorozata. elsőként a veszprémvársányi jóbarátság termelőszövetkezet vezetősége terjesztette a tagság, illetve a közgyűlés elé beszámolóját. a közgyűlésen, amelyen résztvett Elek János, a tot főtitkára is, Németh Ervin, a szövetkezet elnöke elmondta, hogy a 7500 hektáros gazdaság az elmúlt aszályos évben is csaknem 50 millió forint nyereséget produkált. még a szántóföldi növénytermelés is csak körülbelül 100.000 forinttal hozott kevesebbet a tervezettnél. ezt azonban jócskán pótolta a kertészetnek a tervezettnél több mint egyharmaddal nagyobb jövedelme. a szarvasmarha főágazat azonos állománnyal, 900 ezer literrel termelt több tejet, mint a korábbi esztendőben. a sertésenyésztési főágazat is jeleskedett, mert csaknem 16 ezer sertést értékesített és 4.5 millió forinttal tetézte tervezett árbevételét. a malac-szaporulat is több mint 1600-zal volt nagyobb a tervezettnél. az állattartási kedv javulására utal, hogy a háztáji gazdaságok tavaly 7395 sertést és 84 szarvasmarhát értékesítettek a szövetkezet közvetítésével.

a veszprémvársányi szövetkezet a tervezetthez képest 25 millió forinttal többet, összesen 333.5 millió forint árbevételt ért el, és a nyereségből 15 százalék részesedést osztott szét a zárszámadó közgyűlésen. a nyugdíjasoknak is több mint 500.000 forint jutott belőle. /mti/ szé/kz/mz 1e

15.52 200187 1571

-.-

sb0049 4 130 mtib1051

hnf küldöttség - afganisztán

1987. január 20. - kedden hazaérkezett afganisztánból a hazafias népfront küldöttsége. a papp gyula alelnök vezette delegáció január 12. és 19. között kabulban részt vett az afgán nemzeti hazafias front 11. kongresszusán, valamint nur akhbar paies alelnökkel megbeszélést folytatott a két partnerszervezet soron levő feladatairól és a kétoldalú együttműködés kérdéseiről. /mti/ na/gg/bc/mz 1e

16.10 200187 0439

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

mezőgazdasági kutatási fejlesztési tanácskozás gödöllőn

1987. január 20. - az agrárágazat jövedelmezőségének, versenyképességének javításában meghatározó szerepe van a műszaki fejlesztésnek - hangoztatta papócsi lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes kedden gödöllőn, a mezőgazdaság gépesítésének, technológiai fejlesztésének feladataival foglalkozó kétnapos tudományos tanácskozás megnyitóján. a miniszterhelyettes egyebek között elmondta, hogy a mezőgazdaságban használt gépek, berendezések, járművek együttes értéke az 1980. évi 110 milliárd forintból 137 milliárd forintra növekedett. a továbbiakban különösen fontos, hogy meggyorsítsuk a mikrobiológiai, a biokémiai és a biotechnológiai kutatások eredményeinek gyakorlati alkalmazását. ezekben ugyanis a termelés fokozásának rendkívül nagy tartalékok rejlenek. biotechnikai módszerekkel - különféle mikroorganizmusok, gombák, baktériumok hasznosításával - többek között értékesebb takarmányokhoz juthatunk.

a mezőgazdaságra az a feladat vár, hogy az ezredfordulóig mintegy 40-50 százalékkal növelje a termelését. ennek eléréséhez feltétlenül szükség van a melioráció, a trágyázás, az öntözés és a talajművelés technológiájának, eszközeinek, technológiai rendszereinek korszerűsítésére. mindez, mondotta végül, elképzelhetetlen a tudományos kutatók és a gyakorlati szakemberek széles körű összefogása nélkül. ennek egyik láncszemét képezi a mostani gödöllői eszmecsere is, amelyen 13 témakörben vitatják meg a szakemberek a mezőgazdaság műszaki, technológiai fejlesztésének időszerű feladatait. /mti/ kru/an/mz 1e

16.12 200187 1610

-.-

sb0051 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

a filharmónia közleménye

1987. január 20. - az országos filharmónia közli, hogy a schola hungarica január 27-1 zeneakadémiai hangversenye, az „évszázadok muzsikája”, sorozat 7. előadása technikai okok miatt elmarad. a bérletrész február 27-ig visszaváltható a vörösmarty téri jegypénztárban. /mti/ gg/li fr/li 1e 16.16 200187 0328

-.-

sb0052 4 130 mtib1055

a fővárosi operatív bizottság ülése /1. rész/

1987. január 20. - a fővárosi operatív bizottság, keddi ülésén a testület elnöke, stadinger iszván bejelentette: a bizottság felfüggeszti munkáját, ám ha az időjárás ismét megköveteli, újra összeül.

a bizottság tagjai áttekintették a jelenlegi ellátási helyzetet. eszerint a sütőipari vállalat a szokásos rendben dolgozik, az üzletek keddi rendelése - 275 tonna - még valamivel több az átlagosnál. a fűszert feltöltötte a kiürült bolti raktárakat, jelentősen javult a burgonya-ellátás, az egészségügyi hálózatban valamennyi korlátozó intézkedést megszüntettek; a gyógyító intézmények megkezdték a krónikus betegek felvételét, a vérellátás minden intézményben rendezett, a tanítás mindenütt megkezdődött, az iskolákban a fűtőberendezéseket megjavították, a budapesti közlekedési vállalat járművei a hétköznapi rend szerint közlekednek. az elromlott hűv-szerelvényeket - kijavításuk után - folyamatosan forgalomba állítják. a tervek szerint - amennyiben nem változik az időjárás - a kelet-nyugati metróvonal karbantartása a jövő hét elejétől folytatódik.

az ingatlankezelő vállalatok gyorsszolgálatai továbbra is megfeszített erővel dolgoznak, ugyanis a bejelentések száma egyre növekszik. a legtöbben a fagyások okozta károkat jelzik, sok a tetőbeszakadás és a vízzel elöntött pince. a fővárosi közterület-fenntartó vállalatnak a legtöbb gondot továbbra is a parkoló autók okozzák, amelyek miatt a hóeltakarító gépek, illetve a szemétszállító kocsik nem tudnak a mellékutcákba behajtani. jól halad viszont a víznyelők, a csatornafedelek tisztítása. a fővárosi tanács és a hazafias népfront budapesti bizottsága kérésére a hét végén ötvenezernél több budapesti vett részt szervezett hóeltakarításban, s

bel

- 36 -

1987.01.20.

rajtuk kívül több tízezer takarították az utcákat, lakóhelyük környékét.

a bizottság számot adott arról, hogy a polgári védelem is jelentős segítséget nyújtott; munkájuk több mint tízmillió forint megtakarítást jelentett a vállalatoknak és intézményeknek.

a fővárosi tanács továbbra is kéri az autótulajdonosokat, hogy gépkocsijaikat vigyék a kijelölt parkolóba, s tervezik, hogy újabb parkolóhelyeket tisztítanak meg a hótól. a megtisztított parkolóban egyébként gondoskodnak a járművek őrzéséről. /folyt. köv./

-ri/kö/li

16.41 200187 2303

-.-

sb0053 4 130 mtib1056

a fővárosi operatív bizottság ülése /2. rész/

a tanács igyekszik mindent megtenni a közlekedési feltételek javításáért, ám szükség van a gépkocsitulajdonosok belátására is. jó lenne, ha a munkába járáshoz - a belső kerületekben dolgozók - ezekben a napokban, amíg az utakon még sok a hó, nem használnák az autójukat.

elhangzott az is, hogy a normafa-környéki forgalomkorlátozás e hét végén is érvényben marad.

az elmúlt hét legfontosabb tapasztalatait valamennyi fővárosi tanácsai szakigazgatási szerv elemzi, s megállapításait a legközelebbi ülésén tárgyalja a végrehajtó bizottság. /mti/

-ri/kö fr/li le

16.44 200187 0632

-.-

bel

- 37! -

1987.01.20.

sb0054 4 150 mtib1057

behozták szállítási lemaradásukat a záhonyi vasutak

1987. január 20. - keddre sikerült behozniuk a havazás és fagyok miatt keletkezett elmaradásukat a záhonyi vasutasoknak. a hatalmas pályaudvaron felhalmozódott árukból naponta ezer vagonnyit továbbítottak az ország belsejébe, s így most már minden nehézség nélkül tudják fogadni a szovjetunióból érkező és az oda irányított újabb szállítmányokat. az üres vagonokat igénylők kedden már rangsorolás nélkül megkapták a kért kocsikat. a forgalom zavartalanságának helyreállítása után a pályaudvarok területén felhalmozódott hó eltakarítására vonták össze az erőket. hozzávetőleges számítások szerint naponta 1500 tonnányit távolítanak el a sínek közül, a raktárak környékéről. /mti/

ács/kz/mz olt

17.00 200187 0764

-.-

sb0055 4 130 mtib1059

műemlék rongálót keres a rendőrség

1987. január 20. - a budapesti rendőr-főkapitányság nyom zást folytat ismeretlen tettes ellen, aki budapesten a mező imre uti temetőben a zár felfeszítése után behatolt a batthyány-emlékmauzóleum épületébe, és megrongálta a szarkofágokat. a sérült műemlék helyreállítását megkezdték; a rendőrség szakértők bevonásával széleskörű nyomozást kezdett az ismeretlen elkövető felderítésére. /mti/

gn/li fr/li olt

17.05 200187 0456

-.-

sb0056 4 130 mtib1060 /közönségszolgálat/

felhívás a gépkocsitulajdonosokhoz

1987. január 20. - a fővárosi tanács és a budapesti rendőr-főkapitányság felhívja a személygépkocsival közlekedők figyelmét, hogy az utak mentén felhalmozódott hó és a szabálytalanul parkoló autók miatt a közlekedés sok helyen nehezzé vált. a mentő- és a tűzoltóautók közlekedése, az üzembavarok elhárítása, a postai kézbesítés, a személyszállítás és az üzletek ellátása nagy nehézségekbe ütközik. az autóbuszok sem közlekedhetnek menetrend szerint. a szűk utcákban parkoló járműveket a tetőről lezuduló hó is veszélyezteti.

ezért kéri a lakosságot, hogy a duna és a nagykörut által határolt területre csak a legszükségesebb esetben hajtsanak be személygépkocsival. az ott dolgozók a tömegközlekedési eszközöket vegyék igénybe. kéri azt is, hogy az autótulajdonosok a hótól megtisztított és a rendőrség által ellenőrzött, kijelölt várakozóhelyekre vigyék kocsijaikat. ezek a következők: a dózsa györgy uti felvonulási tér, a műegyetem rakpart, a budapest kongresszusi központ parkolója, a váci ut-róbert károly köruti parkoló, a kőbánya kispesti metró végállomásnál, illetve a határ uti metró állomásnál lévő „p plusz r„ parkoló, a budapest sportcsarnok parkolója, a margit hid és az erzsébet hid között a pesti alsó rakpart duna felőli oldala, az örs vezér téri és a nagyvárad tér „p plusz r„ parkoló.

a közlekedést akadályozó gépjárműveket a rendőrség a tulajdonosok költségére elszállíttatja, a szabálytalanul várakozókat pedig gyorsított eljárással 5000 forintig terjedő pénzbírsággal sújtja.

a zavartalanabb hóeltakarítás érdekében - mindezekon kívül - időszakosan egy-egy területet teljesen lezárnak a forgalom elől.
/mti/

-ri/gg/kö fr/li olt
17.20 200187 1722

-.-

sb0057 4 130 mtib1061

elfogták a pécsi emberölés gyanúsítottját

1987. január 20. - a baranya megyei rendőr-főkapitányság nyomozást rendelt el ismeretlen tettes ellen, aki január 6-án pécsi lakásán megölte holczhauser jánosné 74 éves nyugdíjast, majd a lakásból készpénzt, takarékbetétkönyvet és aranyékszereket vitt el. a rendőrség január 8-án - lakossági bejelentések alapján - elfogta a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható molnár tiber 29 éves alkalmi munkást, váznoki lakost. a bűnygyben - molnár előzetes letartóztatása mellett - tovább folyik a vizsgálat. /mti/

kö bc/li olt
17.24 200187 0587

-.-

sb0058 4 130 mtib1062

a pénzügyminiszter találkozója a sajtó munkatársaival

1987. január 20. - dr. medgyessy péter pénzügyminiszter kedden az országházban újságírókkal találkozott. a minisztertanács tájékoztatási hivatala által rendezett tanácskozáson - amelyen az elektronikus hírközlő szervek, az országos és a megyei napilapok, a hetilapok, valamint a szakfolyóiratok vezető munkatársai vettek részt - a pénzügypolitika fejlesztésével összefüggő időszaki feladatokról tartott tájékoztatót. /mti/

sl/li olt
17.55 200187 0501

-.-

sb0059 4 150 mtib1063

elhunyt pándi /kardos/ pál /1. rész/

1987. január 20. - a magyar tudományos akadémia, a művelődési minisztérium, az eötvös loránd tudományegyetem, a népszabadság szerkesztő bizottsága és a kritika című folyóirat szerkesztősége mély megrendüléssel tudatja, hogy pándi /kardos/ pál akadémikus, egyetemi tanár, a népszabadság szerkesztő bizottságának volt tagja, a kritika volt főszerkesztője rövid, súlyos betegség után január 19-én elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

pándi /kardos/ pál 1926-ban született debrecenben, az eötvös loránd tudományegyetem magyar-angol szakán szerzett tanári diplomát 1950-ben. egyetemi éve alatt az eötvös kollégium tagja volt. 1967-ben egyetemi tanárrá nevezték ki; a magyar tudományos akadémia 1973-ban levelező tagjává, 1985-ben rendes tagjává választotta. egyetemi munkája mellett többször is vállalt szerkesztői feladatot: egy ideig az új írás szerkesztőségében dolgozott; éveken át volt a népszabadság kulturális rovatvezetője és a kritika főszerkesztője. 1954-ben és 1962-ben józsef attila-díjat, 1970-ben kossuth-díjat kapott.

irodalomtörténész volt és kritikus. gazdag életművet hagyott maga mögött, pályája négy évtizedet ivelt át. korán indulhatott el utján, mert már családjában az irodalom szeretete és a humanista műveltség sugárzása vette körül - édesapjának, kardos lászlónak tagtársa volt az akadémián -, és az eötvös kollégiumban megalapozott szaktudást szerezhetett. indulásától kezdve kettős vonzásban élt: újra és újra visszatért a reformkori magyar irodalom és szellemi élet problémaköréhez, és sohasem tudott és akart elszakadni a jelenkori irodalom törekvéseitől, gondjaitól. részese volt a magyar marxista irodalomszemlélet kialakításának, s annak a kezdeményező és felfedező munkának, amelyre a szemléletváltozás és a feltáratlan területek készítették az irodalomtudományt. eszmei következetessége nagy probléma-érzékenységgel és szenvedélyes harccal párosult. meggyőződése, és impulzív egyénisége egyaránt a vitát tette egyik fő műfajává. tanári munkájában is a tudás és a szenvedély vezérelte, s e kettős erény több nemzedék hatásos és elismert nevelőjévé tette. amikor akadémikussá választották, már megírta az első jelentős, marxista szemléletű petőfi-monográfiát /1961./, s nagyszabású eszmetörténeti áttekintését az utópisztikus szocializmus reformkori megjelenéséről /kísértetjárás magyarországon 1972./.

/folyt. köv./ ya/mz/li
18.02 200187 2459

-.-

sb0060 4 150 mtib1064

elhunyt pándi /kardos/ pál /2. rész/

egyidejűleg jelentős tanulmányok, kritikák, vitacikkek hosszú sorát tette közzé. ezek tárgyukat és műfajukat tekintve is rendkívül változatosak, a filológiai vizsgálódástól az irodalmi-közéleti publicisztikáig terjednek. ám semmiképpen sem alkalomszerűek, hanem a szocialista kulturpolitika, a marxista esztétika alapkérdéseinek tisztes, elméleti és gyakorlati vizsgálatait. /kritikus ponton 1972.; első aranykorunk 1976./

az általa szerkesztett kritikában is a perdöntő anyagfeltárás és a történelmi távlatu problémák tisztázása uralkodott. szerkesztői szemléletét az irodalom, a művészet és a közművelődés kérdéskörében egyaránt a realizmus esztétikája vezérelte: folyóirata határozott elvi irányt követett, de egyben nagy hallékonyságot és türelmet tanusított. /mti/

ya/mz bc/li olt
18.04 200187 0842

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

döntöttek dorog vízellátásának végleges megoldásáról

1987. január 20. - kedden döntöttek dorog és környéke - mintegy 35.000 lakos - vízellátási gondjainak megoldásáról. az e kérdésben illetékes országos főhatóságok, megyei és vállalati vezetők helyszíni tanácskozásán, a helyzet összegezéséeként, rámutattak arra, hogy a karsztvízszint rohamos süllyedése miatt már tavaly súlyos vízhiány keletkezett dorogon és környékén. akkor a szénbánya vállalatok és a vízművek példás gyorsasággal felszámolták a válsághelyzetet. intézkedéseik azonban csak átmeneti megoldást jelentettek, mivel a karsztvízszint további süllyedésével kellett számolni.

a végleges megoldás eldöntésére összehívott keddi tanácskozás elé két tanulmányterv került. az egyiket a dorogi szénbányák szakemberei készítették. elképzeléseik szerint a bányákból felszínre kerülő karsztvízzel kell megoldani a térség lakosságának vízellátását. a másik tervet az észak-dunántúli regionális vízművek szakemberei dolgozták ki. ők azt javasolták, hogy a duna vizére, illetve, ugynevezett partiszűrőes, csáposkutakra alapozzák dorog és a környékbeli települések vízellátását. a tanácskozás résztvevői úgy ítélték, hogy a két tervezet egyenlő értékű ugyan, de a dunántúli középhegység megcsappant karsztvízkészlete és várhatóan további

süllyedése miatt biztonságosabb a dunára épülő víznyelő rendszer, ezért ez utóbbi terv mellett döntöttek. a megvalósítása, az előzetes számítások szerint, mintegy 120 millió forintba kerül. a kiviteli tervek kidolgozását haladéktalanul megkezdik, hogy a jövő év végére már kiépíthessék az új dunai víznyelő bázist.

a beruházási költség főhatóságokénti megosztása még eldöntésre vár. a tatabányai szénbányák vállalta a tervezési költségek fedezését. az eocénbányák vízmentesítésének ugyanis, mint a vállalat képviselője a tanácskozáson rámutatott, számottevő része volt a dorogi vízhiány kialakulásában. /mti/
náb/wné/kz li olt
18.11 200187 1944

--

sb0062 4 160 mtib1066

elhunyt mócsy andrás akadémikus

1987. január 20. - mócsy andrás, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, az mta filozófiai és történettudományi osztályának elnöke, az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara régészeti tanszékének vezető egyetemi tanára 57 éves korában, hosszú szenvedés után január 20-án elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia
eötvös loránd tudományegyetem

x x x

mócsy andrás egyetemi /muzeológus régész/ diplomáját az eötvös loránd tudományegyetemen szerezte 1951-ben. még ugyanazon évben a magyar nemzeti muzeumba került, ahol 1958-ig a régészeti osztályon dolgozott. 1959-ben adjunktusként az eötvös loránd tudományegyetemre került át, 1962-ben docens lett, majd 1969-ben egyetemi tanárrá nevezték ki. 1974-től 1976-ig rektorhelyettes volt. 1977 óta a régészeti, majd 1983 óta az ókori történeti tanszék vezetését is vállalta.

mócsy andrás akadémikus nagyívű tudományos kutatási pályát futott be. régészeti tanulmányaira alapozva ismert ókor-történésszé vált, s pannónia történeti kutatásai nyomán a római császárság egyik legelismertebb kutatója lett. nagy monográfiái pannónia és moesia superior provinciák történetéről, kultúrtörténeti és politikátörténeti kutatásai világszerte ismertté tették. társadalomtörténeti kérdések vizsgálatára is alkalmas névkutatási és ókori demográfiai módszerét „budapesti módszernek”, nevezte el a nemzetközi kutatás.

kutatási eredményeit a magyar tudományos akadémia és a külföldi tudományos társaságok is méltányolták. 1973-ban az mta levelező, 1982-ben rendes tagjává választotta. 1985 óta haláláig az mta filozófiai és történettudományi osztályának elnöki tisztét is viselte. emellett az akadémia számos bizottságában és szerkesztő bizottságában végzett munkát. tiszteleti tagja volt a londoni society of antiquaries-nek, rendes tagja a deutsches archeologisches institut-nak, levelező tagja az österreichische academie der wissenschaften és az österreichische archeologisches institutnak.

munkássága elismerésül 1983-ban állami díjat kapott, 1986-ban pedig az elnöki emlékérmét adták át neki. /mti/
gn/gg bc/li olt
18.33 200187 2262

--

sb0063 4 130 mtib1067

diplomáciai kapcsolat hazánk és a kameruni köztársaság között

1987. január 20. - január 20-án nagyköveti szintű diplomáciai kapcsolat jött létre hazánk és a kameruni köztársaság között. az erről szóló okmányt magyar részről dr. nagy gábor külügyminiszter-helyettes írta alá yaoundéban. külügyminiszter-helyettesünk a kameruni fővárosban emellett tárgyalásokat folytatott eteki william mboumoua külügy-, edouard nomo-ongolo kereskedelmi és ipari, valamint sadou hayatou tervezési és területfejlesztési miniszterrel. a megbeszéléseken az afrikai földrészt érintő kérdések mellett áttekintették a kétoldali kapcsolatokat, hangsúlyozták, hogy számos lehetőség van kölcsönösen előnyös gazdasági együttműködés kialakítására. /mti/
kö bc/li olt

18.37 200187 0752

--

sb0064 4 180 mtib1068

szerdától ismét közlekedik a fogaskerekű

1987. január 20. - a fogaskerekű vasut vonalán tíz nappal ezelőtt bekövetkezett baleset után - a pálya megtisztítását és a helyreállítási munkákat követően - a budapesti közlekedési vállalat szerdán délben ismét elindítja a városmajorból a szabadság hegyre közlekedő vasutat. a vállalat elvégezte a pálya és a járműpark alapos műszeres vizsgálatát, s több műszaki és szervezési intézkedést tett a forgalom biztonsága érdekében. az első szerelvény január 21-én 12 órakor indul a városmajori végállomásról. a bkv tájékoztatja az utazókat, hogy a fogaskerekűre érvényes januári bérleteket díjtalanul kicserélik februári szerelvényre.

a rendkívüli időjárás miatt bekövetkezett baleset okáról, és az azt követő egyéb intézkedésekről - a rendőrségi és az igazságügyi szakértői vizsgálat lezárása után - részletes tájékoztatást adnak ki. /mti/

-ri/kö li olt
18.40 200187 0910

-.-

sb0065 4 130 mtib1069 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a televízióban

1987. január 20. - a kiadott műsortól eltérően szerda este 21.10 órakor a televízió 1-es programja a külpolitikai szerkesztőség szentől szemben című vitaműsorát sugározza. a tartalomról: mi a teendőnk a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben? ki a felelős bajainkért: csak a világgazdaság, vagy csak mi magunk? erről vitázik három neves magyar közgazdász: fekete jános, kádár béla és nyers rezső. műsorvezető: kalmár györgy.

22.05 órakor kerül a képernyőre a johnny thomson sings aperi dzsessz 1986 fesztiválon című műsor; 22.35-kor sugározzák a híradó harmadik kiadását. a tévéműsor 22.45-kor zárul a himnusszal. /mti/

gn/kö bc/li olt
18.41 200187 0687

-.-

sb0066 4 150 mtib1070

felújítják a miskolci főpostát

1987. január 20. - felújítják miskolc éppen fél évszázada épült főpostáját. mint koczka Antal, a miskolci postaigazgatóság vezetője kedden tartott sajtótájékoztatóján elmondta, a város e nagyforgalmu postahivatalát február 1-jén zárják be, s körülbelül egy év múlva nyílik meg újra. felújítása több mint 6 és félmillió forintba kerül. egyharmadával növelik a belső terét, korszerűsítik a berendezését, modern bélyeg-, boríték-, levelező- és képestap-árusító automatákat, továbbá levegőforgató készülékeket szerelnek fel. /mti/

tre kz/kö olt
18.42 200187 0586

-.-

sb0067 4 150 mtib2001

munkásgyűlések szabolcs-szatmár megyében

1987. január 20. - kedden szabolcs-szatmár megye két üzemének munkásai vitatták meg ez évi közös feladataikat.

a magyar optikai művek mátészalkai gyáregységének munkásgyűlésén bíró miklós igazgató elmondta, nagy arányu termékszerkezetváltására is készülnek az idén. tizenkét féle új termék, közöttük projektorok és teodolitok gyártását kezdik meg. e termékek készítése igen nagy pontosságot és szakmai tudást igényel. a gyár már évek óta készült e váltásra, egyebek mellett azzal is, hogy anyagilag ösztönözte dolgozóit a továbbképzésre. ezeröttszáz dolgozója közül az elmúlt évben is csaknem ötszáz szerzett magasabb szakképesítést, illetve másod-, harmad szakmát. a több tudást a gyár átlagosan 20-30 százalékos bértöbblettel honorálta. változatlanul szigorúan számonkértek viszont minden fegyelemsértést. a következetesség ebben a vonatkozásban is eredményt hozott: ittasság vagy a technológiai fegyelem megsértése miatt az elmúlt évben már csak elvétve volt szükség - alpbér csökkentéssel is járó - fegyelmi büntetésre. a munkásgyűlés résztvevői egyetértettek azzal, hogy az idén is ugyanazzal a következetességgel követeljük meg a munkafegyelem betartását, mint az elmúlt esztendőben.

a tungsrám kisvárdai fényforrásgyárában többek között a tél által okozott termelés kiesés megelőzésének fontosságára hívta fel a figyelmet csatári zoltán igazgató. a zord időjárás miatt, mint elmondta, az ország összes üzeme közül a kisvárdalban tartott legtovább a kényszerpihenő. a termelés kiesést, mint ebben a munkásgyűlés résztvevői egyetértettek, rendkívüli hétvégi

műszakkal, a munkaszervezés javításával már az első negyedév végéig be akarják hozni.

az 1600 dolgozót foglalkoztató fényforrásgyárban ebben az esztendőben csaknem 36 millió forintot költenek műszaki fejlesztésre, a meglévő gyártóberendezések automatizálására, a korszerűsítés révén javul a minőség megbízhatósága, folyamatosabb lesz a termelés, s ugyanakkor tovább javulnak a munkakörülmények is. A minőség tervezett javulásának nagy szerepet szánnak abban, hogy megtarthassák külföldi vevőiket, a gyár az elmúlt évben már összes termékeiknek körülbelül a 80 százalékát exportálta, s ezt az arányt az idén is tartani akarja. /mti/
ács/kz/mz olt

18.46 200187 2291

.-.

00068 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. január 20. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

párás, ködös tél

előrejelzés az ország területére szerdára:

változóan felhős, erősen párás, többfelé tartósan ködös idő, zuzmaraképződés várható. számottevő csapadék nem lesz. a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet csúcstértéke a tartósan ködös területeken csupán -5, -10 fok között, másutt -2 fok körül alakul. /mti/
li olt

18.47 200187 0508

.-.

00069 1 130 mtib2005

németh károly látogatása nógrád megyében /1.rész/

1987. január 20. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese kedden nógrád megyébe látogatott. a vendéget salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai és gazdasági helyzetéről, különös tekintettel a központi bizottság 1986. novemberi határozatával kapcsolatos intézkedésekre és azok eredményeire.

a párt főtitkárhelyettese ezután a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyárat kereste fel. gressai sándornak, a gyár igazgatójának kalauzolásával megtekintette a korszerű, automatizált öntődét, amely az előző évek teljesítményéhez képest tavaly huszonöt százalékkal növelte termelését, s áruinak jelentős részét exportálja. ezt követően a hazai és a külföldön is jól ismert salgótarjáni gáztüzhelyek gyártását mutatták be németh károlynak. ez az üzem, amint azt az igazgató elmondotta, néhány évvel ezelőtt még súlyos deficittel bajlódott. tavaly - a munka- és a technológiai fegyelem megszilárdítása, az anyag-, az energia és a létszámtakarékosság megszigorítása, a termékszerkezet megújítása, valamint az anyagi érdekeltség gyümölcsöző módszereinek bevezetésével - viszont már 105 millió forint nyereséget ért el. a párt főtitkárhelyettese az üzemlátogatás befejeztével szocialista brigádvezetőkkel találkozott és folytatott eszmecsere. a brigádvezetők elmondották, a mozgalom mintegy ezer tüzhelygyári résztvevője egyetértéssel fogadta a központi bizottság tavaly novemberben hozott határozatát. a vállalat ma kevesebb létszámmal minden eddiginél többet termel és mindent elkövet azért, hogy kifogástalan minőségű árut szállítson megrendelőinek. ennek érdekében minden belső emberi tartalékot mozgósítanak. a brigádok szerződést kötnek a vállalat vezetésével. kísérletként az idén széles körű önállósággal ruházzák fel a brigádokat, kisebb termelő kollektívákat: kezükbe adják a kereset érdem szerinti elosztását, a jutalmak és kitüntetések odaítélését. /folyt. köv./

cziz/má/kz/mz

19.28 200187 2089

.-.

sb0070 1 130 mtib2006

németh károly látogatása nógrád megyében /2.rész/

a látogatás következő állomása pásztó volt. ott, a városi pártbizottság székházában füssy józsef első titkár tájékoztatta a párt főtitkárhelyettesét pásztó fejlődéséről. mint elmondta, kialakulóban van a város új központja, új boltok, szaküzletek nyíltak. a városnéző sétája során németh károly valter ilona, és rajeczky benjámín zenetudós kalauzolásával a település középkori központját is megtekintette, majd a mátraaljai állami gazdaságot kereste fel. juscsák györgy igazgató tájékoztatta az 5200 hektáros mezőgazdasági nagyüzem eredményeiről, kezdeményezéseiről. az állami gazdaság gabonatermése évek óta meghaladja az hektáronkénti öt tonnát, állattenyésztői évente 20.000 sertést értékesítenek. már működő ipari üzemel mellett újabban vállalkozói irodát is nyitott azzal a feladattal, hogy segítse elő az életre való találmányok megvalósítását. németh károly nógrád megyei látogatását az állami gazdaság sziráki gyógynövény feldolgozójának megtekintésével fejezte be. ez az üzem tavaly 240 millió forint értékű termelésének több mint felét tőkés országokba exportálta. /mti/

csiz/má/kz/mz olt
19.29 200187 1164

--

sb0071 1 130 mtib2007

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1049 sz. /szürös mátyás ... /1. rész/ hírünk címében
a szöveg helyesen:
- aktiválás tiszakécskén

valamint a hír 2. bek. 2. sorában:
... épületében aktiválásban ...

/mti/ mz olt
20.12 200187 0288

--

sb0072 1 130 mtib2008

szürös mátyás bács-kiskunban - aktiválás tiszakécskén /2. rész/

tóth sándornak, a városi pártbizottság első titkárának megnyitója után szürös mátyás szólt gazdasági építőmunkánk nemzetközi feltételeiről, gazdasági kapcsolataink erősítésének politikai lehetőségeiről, külgazdasági orientációnkról, majd kérdésekre válaszolt. előljáróban emlékeztetett arra, hogy az atomfegyver létrejöttével minőségileg új helyzet teremtődött a nemzetközi kapcsolatokban, ám ezzel a gyakorlatilag történelminek minősülő technikai ugrással nem tartott lépést az emberi gondolkodásmód, az emberi szemlélet. nem vált mindennapjaink tudatos alakítójává a felismerés: az emberiség már nem halhatatlan, az atomfegyver birtokában már képes elpusztítani önmagát, s világát a földet. tény: az emberiség történelme során a fegyverkezés mindig a gazdaság legmagasabb színvonalát követte. ezt a folyamatot kell megállítanunk, megtörszük, s a háborút - mint a politika folytatását fegyverrel - a nemzetközi kérdések megoldásának eszköztárából egyszer s mindenkorra kiiktatnunk. a tét nagy! a szovjetunió nemcsak felismerte, hanem a különböző nemzetközi fórumokon konkrét leszerelési javaslatok sokaságával is bizonyította: ma a világ biztonságát az ellenséggel, az ellenféllel együtt kell és lehet szavatolni, ma már nem áll a régi mondás: ha békét akarsz, készülj háborúra. sajnálatos, hogy ez a szándék nem találkozik az egyesült államok jelenlegi törekvéseivel, ott a realitások talaján kötött józan kompromisszumok helyett az erőegyensúly felborítása, az erőfölényre való törekvés a hivatalos politika fő célja.

a központi bizottság titkára nyomatékosan aláhuzta: mi a tárgyalások, a leszerelés hívei vagyunk, s tudjuk, céljaink elérése érdekében nem kis erőfeszítéseket kell tennünk. nemzetközi politikai céljaink világosak és jól körvonalazottak, népünk teljes egyetértésével támogatjuk a szovjetunió, az szkp xxvii. kongresszusán is kinyilvánított béketörekvéseit, tevőleges hozzájárulásunkkal születtek meg és láttak napvilágot a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének leszerelést célzó-javaslat indítványai, s a szocialista országok szándékai is testet öltenek a genfben, bécsben, vagy akár reykvjavikban elfoglalt szovjet álláspontban.

a szürös mátyáshoz intézett kérdések nagyobbik csoportja a magyar-szovjet kapcsolatok sokrétű témakörét ölelte fel. érdeklő az embereket, hogy milyen új megállapodások születtek például a legutóbbi, tavaly decemberi magyar-szovjet miniszterelnöki találkozón, ezért e kérdésnél kicsit hosszasan időzött a központi bizottság titkára. /folyt. köv./

pr-kj/kö
20.24 200187 2610

--

sb0073 1 130 mtib2009

szürös mátyás bács-kiskunban - aktiválás tiszakécskén /3. rész/

elmondotta, hogy Lázár György és Nyikolaj Rizskov tulajdonképpen azokat az elvi megállapodásokat konkretizálta, amelyek Kádár János és Mihail Gorbacsov tavaly júniusi és novemberi találkozóin születtek meg. mélyrehatóan vizsgálták: a magyar-szovjet együttműködés bővítése révén miként lehet elősegíteni hazánk tőkés fizetési helyzetének rövid távú javítását, ösztönözni a gazdaság dinamizálását. megállapodtak például abban, hogy a számítottat jóval meghaladóan alakul majd az 1990-ig tervezett kölcsönös áruforgalom, s megállapodás született arról is, hogyan működhetnének együtt harmadik piacokon. a szándék mindkét részről egyetértésre talált: a gazdálkodás új tartalmához meg kell keresni az együttműködés új formáit, így például a közös vállalatok létesítésének lehetőségeit, s a közvetlen vállalati kapcsolatok megteremtésének módjait, szem előtt tartva természetesen a mindkét fél számára kölcsönösen előnyös megoldásokat.

- számunkra a magyar-szovjet gazdasági együttműködés létfontosságú - emelte ki szürös mátyás, hozzátéve: a közös munkálkodás formáit, lehetőségeit folyamatosan hozzá kell igazítanunk az új megújuló követelményekhez, a nemzetközi gazdasági fejlődés kihívásaihoz. lehetőségeink biztatóak: a szovjetunióban végbemenő gazdasági változások kedveznek saját megújulási törekvéseinknek is. az elvek azonban nem változnak, kontaktusainknak változatlanul minősítő jegye egység és internacionalizmus, nemzeti sajátosság és nemzetközi törvényszerűség, egyenjogúság és kölcsönös előnyök. a hangsúly az együttműködés érdekegyeztetésen alapuló, hatékony formáinak kialakításán van, csakugy, mint kgst-tevékenységünkben. itt sem csak a gazdaságirányítás eltérő rendszereit-módjait kell közelíteni egymáshoz, hanem az együttműködéshez megfelelő formákat is ki kell alakítani. már régen túlléptünk azon a fejlődési szakaszon, amikor a kgst-országok közös gazdasági tevékenysége pusztán a külkereskedelemre, az árucserére korlátozódott, s az áraknak nem volt közgazdasági szerepe, mindössze az elszámolást segítették. nem véletlenül volt éppen ez az egyik központi témája a kgst legutóbbi, 42. ülészakának, ahol deklarálták: növekvő jelentősége van - mert világjelenség - a termelési együttműködésnek, a vállalati kooperációknak, s a már egy újabb, intenzívebb szakaszt jellemző közös vállalkozásoknak.

/folyt. köv./ pr-kj/kö/li

20.26 200187 2426

sb0074 1 130 mtib2010

szürös mátyás bács-kiskunban - aktiválás tiszakécskén /4. rész/

a világgazdaság változásai a kgst-országokban is sürgetik a gazdasági reformokat, a gazdaságpolitika megújítását, majd, mindenütt oldódott a direkt irányítás, s ez már érezteti is hatását a nemzetközi gazdasági kapcsolatokban. a reformok, változások megteremtik a kgst-egytműködés megújításának lehetőségét is, amire nagy szüksége van a szocialista világnak. a tapasztalt törekvések összhangban vannak saját szándékainkkal is, ezt központi bizottságunk tavaly novemberi ülésén is kinyilvánítottuk: népgazdasági feladataink megoldásában támaszkodni kell a szovjetunióval, a kgst-tagországokkal folytatott gazdasági együttműködés lehetőségeinek jobb hasznosítására, a fejlettebb formák - a kooperáció, a szakosítás, az üzemek közti együttműködés - kibontakoztatására, közös vállalkozások és közös vállalatok létrehozására.

tágabban is körvonalazva helyünket, szerepünket a világban - ugyancsak egy kérdésre válaszolva - szürös mátyás részletesebben szólt a két világnagyhatalom, a szovjetunió és az egyesült államok körunkat meghatározó, minden embert foglalkoztató kapcsolatainak alakulásáról. elmondotta: a reykjavíki munkatalálkozó nem volt eredménytelen, mert a megállapodás lehetősége oly közelinek tűnt, s felvillantott olyan lehetőségeket, amelyeket korábban nem tapasztaltunk. sajnos, a dinamikus és megújuló, tényekkel bizonyítottan érvényesülő szovjet külpolitika kezdeményezéseire nem volt érdemi amerikai válasz. a szovjetunió, a szocialista közösség, a mi feladatunk: megkeresni annak módját, hogy az egyesült államok tudomásul vegye a realitásokat, rákényszerüljön a világ népeinek békéjéért, biztonságát szavatoló megállapodások megkötésére. /mti/

pr-kj/kö li olt
20.27 200187 1763

sb0075 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 20.

sb0001 tartós fogyasztási cikkek kínálata /1. rész/
 sb0002 tartós fogyasztási cikkek kínálata /2. rész/
 sb0003 közműfejlesztések budapesten
 sb0004 ujtásokból ózdon: 160 milliós nyereség
 sb0005 vadak a falvakban
 sb0006 hőeltakarítás a gátakon
 sb0007 társadalomtudományi kutatások győrről
 sb0008 a magyar nők országos tanácsának új kiadványai /1./
 sb0009 a magyar nők országos tanácsának új kiadványai /2./
 sb0010 új óvodák zalában
 sb0011 finn-magyar gyermekverses könyv
 sb0012 dombóvári kalendárium
 sb0013 pályázat a biatorbágyi viadukt hasznosításáról
 sb0014 februártól: teledoktor
 sb0015 várkonyi péter norvégiába utazott
 sb0016 halálos balesetek
 sb0017 mezőgazdasági kutatási-fejlesztési tanácskozás /gyh/
 sb0018 hármas ikrek szentesen
 sb0019 az oit ülése /gyorshir/
 sb0020 xi. országos békekonferencia /gyorshir/
 sb0021 új helyen a gyermekkönyvtár
 sb0022 cigánytanács alakult debrecenben
 sb0023 számítógépek segítik az ipar műszaki /gyorshir/
 sb0024 az első tsz-zárszámadás baranyában
 sb0025 villamospótló autóbuszok
 sb0026 winkler oszkar-émlékülés sopronban
 sb0027 a szolnok megyei tanács vb ülése
 sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0029 külkereskedelmi vállalatok vezetőinek értekezlete
 sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0031 számítógépek segítik az ipar műszaki fejlesztését /1./
 sb0032 számítógépek segítik az ipar műszaki fejlesztését /2./
 sb0033 a veszprém megyei tanács vb ülése - lakásépítés
 sb0034 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0035 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0036 xi. országos békekonferencia - sajtótájé. /1. rész/
 sb0037 a csehszlovák kulturális központ idei programjai
 sb0038 munkágyűlés a mecseki szőlőnyáknál /baranyai tiber/
 sb0039 xi. országos békekonferencia - sajtótájé. /2. rész/
 sb0040 kolozsvári grandpierre emil kitüntetése
 /folyt. köv./ la/li
 21.04 200187 1849

sb0076 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 az oit ülése
 sb0043 köszöntőlevél a munkásörtségnek
 sb0044 a budapest galéria tárlata
 sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 szürös mátyás bács-kiskunban - aktivaülés tiszakécskén /1./
 sb0048 zárszámadó közgyűlés a veszprémvársányi tsz-ben
 sb0049 hmf küldöttség - afganisztán
 sb0050 mezőgazdasági kutatási fejlesztési tanácskozás gödöllőn
 sb0051 a filharmónia közleménye
 sb0052 a fővárosi operatív bizottság ülése /1. rész/
 sb0053 a fővárosi operatív bizottság ülése /2. rész/
 sb0054 behozták szállítási lemaradásukat a záhonyi vasutasok
 sb0055 műemlék rongálót keres s rendőrség
 sb0056 felhívás a gépkocsitulajdonosokhoz
 sb0057 elfogták a pécsi emberölés gyanúsítottját
 sb0058 a pénzügyminiszter találkozója a sajtó munkatársaival
 sb0059 elhunyt pándi /kardos/ pál /1. rész/
 sb0060 elhunyt pándi /kardos/ pál /2. rész/
 sb0061 döntöttek dorog vizellátásának végleges megoldásáról
 sb0062 elhunyt mócsy andrás akadémikus
 sb0063 diplomáciai kapcsolat hazánk és a kameruni közt. között
 sb0064 szerdától ismét közlekedik a fogaskerekű
 sb0065 műsorváltozás a televízióban
 sb0066 felújítják a miskolci főpostát
 sb0067 munkágyűlés szabolcs-szatmár megyében
 sb0068 időjárás-jelentés
 sb0069 németh károly látogatása nógrád megyében /1. rész/
 sb0070 németh károly látogatása nógrád megyében /2. rész/
 sb0071 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0072 szürös mátyás bács-kiskunban - aktivaülés tiszakécskén /2./
 sb0073 szürös mátyás bács-kiskunban - aktivaülés tiszakécskén /3./
 sb0074 szürös mátyás bács-kiskunban - aktivaülés tiszakécskén /4./
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló, izsák erika, oltványi ottó

/mti/ li

- v é g e -

21.05

200187 1965

60.008x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 21.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

anyagtakarékoság a könnyűiparban /1. rész/

1987. január 21. - a könnyűipari vállalatok korszerűsítik technológiájukat, modern gépeket helyeznek üzembe, átszerveznek munkafolyamatokat, hogy csökkentsék az anyagfelhasználást, és egyben a termelési költségeket. e törekvések eredményeként 5,1 százalékkal kevesebb anyagot használnak fel azonos mennyiségű késztermékhez mint 5 évvel ezelőtt, és azt tervezik, hogy a következő időszakban hasonló mértékben javítják anyaggazdálkodásukat. ez azért is fontos, mert a könnyűiparban felhasznált anyagoknak csaknem 85 százaléka importból, ezen belül 65 százaléka tőkésimportból származik.

a budapesti finomkötőtárugyárban több új gépet állítottak üzembe, és a munkafolyamatot is ésszerűsítették, így az idén 3-5 százalékkal csökkentik az anyagfelhasználást. a sabaria cipőgyárban a szabászatot korszerűsítették, modern gyártási eljárást vezettek be, és korszerű gépeket állítottak üzembe, így ugyanannyi bőrből 5 százalékkal több cipőt képesek előállítani mint korábban. a békéscsabai kötőtárugyárban négy modern, nagy teljesítményű gépet állítottak üzembe, s ezzel 20-22 százalékkal csökkentették a frottirköntőshöz felhasznált fonal mennyiségét, miközben a termék minősége változatlan maradt.

a ruházati iparban elsősorban a gyártáselőkészítés javítását tervezik a jobb anyagkihasználás érdekében. a méterárut a korábbiaknál alaposabban vizsgálják, a méret- és színhibákat pontosabban jelölik meg, így lehetőség nyílik az anyagkihozatal

